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Hyvät Keilaaja-lehden lukijat,
KEVÄÄLLÄ JÄRJESTETTY kilpakeilailukysely tuot-
ti lopulta 1358 vastausta. Se on todella huikea määrä, 
noin 20 % rekisteröityneistä keilaajista vastasi kyselyyn. 
Kyselyn vastausaineistoon on kokonaisuudessaan luet-
tavissa nettisuvuilla 2.6.2025 julkaistussa jutussa olevan 
linkin kautta.

KYSELYYN LIITTYVÄ, allekirjoittaneen ja toiminnan-
johtaja Sami Järvilän operoima, alueellinen kilpakei-
lailukiertue on myös tullut päätökseensä. Vierailimme 
yhdeksällä paikkakunnalla, joissa kaikissa oli kiitettävästi 
osallistujia. Yhteensä tapahtumiin osallistui pitkälti tois-
tasataa keilailuvaikuttajaa. Kiitos kaikille osallistuneille, 
oli mukava tavata toimijoita ympäri Suomen.

KIERTUETAPAHTUMIEN YHTENÄ tarkoituksena oli 
saada tietoa, miten paikallisesti toteutetaan jäsenhankin-
taa, järjestetään peruskursseja, toteutetaan kilpailuita tai 
mitä muita hyviä tapoja tehdä asioita missäkin on. Näitä 
vinkkejä ja hyviä käytänteitä tulikin roppakaupalla. Ko-
kosimme nämä asiat muistiinpanoihin ja ne lähetettiin 
muun esitysaineiston kanssa osallistuneille, jotta tietoa 
saadaan jaettua mahdollisimman laajalle.

KYSELYYN SAATUJEN vastausten perusteella jäsenet 
haluavat muutosta kilpailuihin. Ennen kaikkea keilaajat 
haluavat kilpailla tasoistensa keilaajien kesken. Tasoitus-
järjestelmän tuoma tasapäinen kamppailu parempien 
kanssa ei tunnu houkuttelevalta. Tähän huutoon pitäisi 
paikallisten toimijoiden vastata. 

UUSIEN JÄSENTEN hankkimiseksi on mielestäni kak-
si erittäin tärkeää asiaa, jotka pitää olla kunnossa. Ensin 
tulee vireä seuratoiminta ja sen jälkeen toimiva ja palkit-
seva kilpailujärjestelmä. Jos seuralla ei ole tarjota mitään 
toimintaa, uuden jäsenen on vaikea sitoutua lajiin ja kil-
pailemiseen. Ja jos kilpailut eivät ole hänen kannaltaan 
houkuttelevia, ei niihin osallistuminen pitkään kiinnosta.

TULEVAISUUDEN (noin kolmen-viiden vuoden päässä) 
visionani on seuraavanlainen valtakunnallinen toiminta 
kilpailuissa: Valtakunnansarjat ja SM-kilpailut jatkuvat 
luonnollisesti kuten tähänkin asti. Lisäksi kehitetään 
valtakunnallinen loppukilpailu myöhemmin kerrottavan 
kansallisen ranking-listauksen kärkinimille. 

ALUEELLISESTI KOORDINOIDUSTI järjestetään 
isoja kilpailuita niin, että ne eivät ole päällekkäin, vaan 
kattavat tasaisesti koko keilakauden. Eli alueella jokainen 
paikallisliitto vuorollaan järjestää ison kilpailun, joka 
merkitään SKL:n kilpailukalenteriin. Tämä mahdollistaa 
sen, että ne keilaajat, jotka haluavat kiertää kilpailuissa 
isoja palkintoja tavoitellakseen, on heillä siihen parempi 

mahdollisuus. Näistä kilpailuista 
on mahdollista kerätä pisteitä, 
joista saadaan muodostet-
tua kansallinen ranking-
listaus. 

MUINA AIKOINA 
paikallisliitot ja seurat 
järjestävät ns matalan 
kynnyksen kisoja. Niis-
sä keilaajat kilpailevat 
omissa luokissaan ja kil-
voittelevat palkintoja esim. 
jaotuksella avoinluokka, AB– 
luokat ja CD-luokat. Ja samaan 
aikaan hallissa pyörii viikkokilpailut 
luokittain, joiden tulosseurantaa ylläpidetään 
aktiivisesti hallin ilmoitustaululla. Nähdäkseni tällä ta-
valla pystymme luomaan palkitsevan ja kehittymään 
houkuttelevan kilpailujärjestelmän ihan vasta-alkajasta 
kokeneempaan veteraanimaajoukkuejyrään asti.

JOTTA VOIMME toivoa saavamme uusia jäseniä seu-
roihin ja keilailun pariin, on tuote nimeltä kilpakeilailu 
saatava kuntoon. Kilpailut ovat kuitenkin ainoa tuote, 
jota SKL, paikallisliitto tai seura voi markkinoida uudel-
le jäsenelle, vireän seuratoiminnan lisäksi. Jos tuo tuote 
on viimeisen parinkymmenen vuoden aikana väljähtä-
nyt eikä palkitse aloittelijaa, hän tuskin ostaa lisenssin 
uudelleen seuraavaksi vuodeksi.

ENSI VUODEN tammi-helmikuussa SKL tulee johdolla-
ni järjestämään kilpakeilailuseminaarin, johon kutsutaan 
keilailuvaikuttajia kattavasti kaikilta sektoreilta. Saman 
pöydän ääreen olisi suotavaa saada niin valmentajia, 
halli– ja pro shop yrittäjiä, paikallisliittojen toimijoita, 
valiokuntien edustajat, keilaajia unohtamatta. Aihee-
na tulee olemaan kyselyn ja alueellisten tapahtumien 
mahdollisesti tuottamien muutosten vaikutus paikalli-
seen kilpailuun sekä yleinen ja ajankohtainen keskustelu 
kilpakeilailun tilasta ja tulevaisuudesta. Aika, paikka ja 
aiheet tulevat vielä tarkentumaan kesän ja syksyn aikana.

LOPUKSI HALUAN kiittää kaikkia, jotka ovat olleet 
vuosien saatossa mahdollistamassa Keilaaja-lehden te-
koa ja kehittymistä. Lehti on iso osa suomalaista keilai-
luhistoriaa. Perinteitä pitää kunnioittaa ja vaalia. Nyt on 
Keilaaja-lehden aika siirtyä vaalittavan tärkeän historian 
joukkoon. 

AKI AARIKKA 
Suomen Keilailuliiton puheenjohtaja
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Toiminnanjohtajan palsta

KEVÄT ON totutusti vilkas kilpailuiden osalta. Toukokuussa ratkottiin Suomen 
mestaruudet Talin keilahallissa Helsingissä. Naisten A-tason voittajaksi keilasi vasta 
15-vuotis Emma Palermaa ja B-tason Hanna Träff. Miesten A-tason mestaruuden 
voitti Niko Oksanen ja B-mestaruuden Johan Tissarinen. Onnittelut vielä ker-
ran heille ja kaikille muillekin SM-mitalisteille. Ratkaisuista lisää tässä lehdessä.

ARVOKILPAILUPUOLELLA JUNIORIT voittivat Turkissa Samsunissa pääsiäis-
viikolla pelatuista EM-kilpailuista viisi mitalia. Emma Palermaa voitti kultaa All 
eventsistä, lisäksi hän voitti hopeaa singlestä ja joukkuekilpailusta sekä pronssia 
mastersista ja parikilpailusta. Tyttöjen hopeajoukkueessa keilasivat Emman lisäksi 
Julia Vesanen, Neea Pöllänen ja Salla Hautala. Neea Pöllänen keilasi pronssille 
Emman kanssa parikilpailussa.

MIESTEN EM-KILPAILUT pelattiin kesäkuun alussa Tanskassa Aalborgissa. Suo-
men saaliina kilpailuista oli Tomas Käyhkön ja Niko Oksasen parikilpailun EM-
kulta, Juhani Tonterin singlen EM-pronssi ja Luukas Väänäsen mastersin pronssi. 
Suomi oli mitalitaulukossa näillä kilpailujen Euroopan neljänneksi paras maa. Me-
nestyksen arvoa nostaa se, että kilpailuihin osallistui 31 maata ja 184 keilaajaa. 

NUORTEN (alle 21-vuotiaiden) World Cup ratkotaan lehden ilmesty-
misen aikaan Ruotsissa Helsingborgissa, jossa Stella Lökfors ja Luukas 
Väänänen edustavat Suomea.

KEILAAJA-LEHDEN MATKA tulee ainakin tällä erää päätökseen-
sä. Lehden päätoimittajana minulla on hieman kaihoisa mieli tätä 
kirjoittaessani. Mutta, aika muuttuu. Vaikka Keilaaja-lehden matka 
tulee nyt tiensä päähän, ei keilailusta kertova sisältö katoa tai edes 
vähene, päinvastoin. Tulemme jatkossa julkaisemaan samat sisällöt 
sähköisessä muodossa kotisivuillamme ja kehitämme artikkelei-
den ajankohtaisuutta. Tulemme myös lisäämään sähköpostitse 
lähetettävien jäsenkirjeiden määrää. Jäsenkirje saapuu kaikille 
rekisteröityneille keilaajille, jotka ovat hyväksyneet jäsenvies-
tintäluvan SKL:n rekisterissä. Kunnioitamme lehden historiaa 
ja jäsenkirje jatkuu nimellä Keilaaja.

LISÄKSI, SYKSYLLÄ aloitamme keilailuaiheisen podcastin 
eli Keilailucastin. 

HALUAN KIITTÄÄ lukijoita, jäseniä ja kaikkia tekijöitä, jotka 
ovat lehden pitkän julkaisuhistorian aikana osallistuneet lehden 
tekoon. KIITOS. 

Hyvää kesää kaikille!

SAMI JÄRVILÄ
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Menestystä ja 
historian havinaa



>

KIITOS 
LUKIJOILLE!

"Näin alkoi Keilaaja-lehden tarina". 

Keilaaja-lehden matka tulee ainakin tällä erää päätökseensä, joten on aika kiittää lukijoita 
sekä kaikkia, jotka lehden mittavan historian aikana ovat olleet tekemässä arvokasta sisältöä 
keilaajille. Eikä keilailusta kirjoittaminen suinkaan lopu tähän. Jatkossa tarinat ja ilmiöt 
julkaistaan sähköisessä muodossa Suomen Keilailuliiton kotisivuilla. 

L
EHDEN HISTORIA on merkityk-
sellinen. Ensimmäinen Keilaaja 
julkaistiin vieläpä samalla nimellä 
vuonna 1938 Sulo Kolkan toimiessa 

päätoimittajana. Lehteä julkaistiin vuoden 
1939 kevääseen, minkä jälkeen lähes kym-
menen vuoden tauon jälkeen Keilaaja herä-
tettiin henkiin vuonna 1948 ja sen jälkeen 
lehteä on kirjoitettu keskeytyksettä tähän 
päivään saakka.

Maailmanmestaruuskilpailut 
helsingissä 1940

Kaikki voimat kootaan kilpailujen onnis-
tumiseksi. Toiveita uuden keilahallin saa-
misesta. 

Maanantai-iltana, syykuun 5 p:nä ko-

TEKSTI: HENRI HAVUSELA KUVITUS: SKL:N ARKISTO

koontuivat helsingin bowlingliiton alaiset 
seurat ylimääräiseen liittokokoukseen päät-
tääkseen virallisesti ottaa vastaan kan-
sainvälisen keilailuliiton suomen kl:lle 
tarjoamat maailmanmestaruuskilpailut 
v. 1940, Jotka toistaiseksi vain paperilla 
oleva Suomen kl oli siirtänyt tällä hetkellä 
ainoan kysymykseen tulevan järjestäjälii-
ton, Helsingin kl:n, järjestettäväksi.

Näillä sanoilla alkoi kautta aikain ensimmäi-
nen Keilaaja-lehti, jonka slogan otsikon alla 
oli ”Suomen keilailijoitten äänenkannatta-
ja”.  Avausnumerossa oltiin selvästi erittäin 
innoissaan tulevissa koti MM-kilpailuista. 
”Yksimielisesti päätettiin kisat ottaa järjes-
tettäväksi”, ensimmäisellä sivulla iloitaan. 

MM-kisoja ei lopulta koskaan järjestetty, 

sillä edessä olivat sota-ajat, mikä antaa py-
säyttävästi perspektiiviä siitä, kuinka pitkän 
matkan myös Keilaaja-lehti on kulkenut. Tä-
nä päivänä Keilaajan ensimmäisten sivujen 
lukeminen antaa vähintäänkin nostalgisen 
tunnelman ja lehden sivujen kautta pää-
see kätevästi kahlaamaan Suomen keilailu-
historian läpi. Kielenkäyttö on tietysti ajan 
henkistä. Tampereen Pyynikille nousseita 
keilaratoja tunnelmoidaan otsikolla ”Tam-
pereella vallitsee tavaton keilailuinnostus”. 

Myös mainokset ovat ajanhenkisiä, totta 
kai. Tamperelaista keilailua muun muassa 
mainostetaan tekstillä: ”Tamperelaiset kei-
laajat, ottakaa helsinkiläisten ja turkulaisten 
etumatka kiinni harjoittelemalla ahkerasti”. 
Seuraavalla sivulla mainostetaan sitä, kuinka 
keilaajien olisi hyvä opetella englanninkieltä 
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nyt, kun MM-kisat ovat nurkan takana. ”Tu-
leehan MM-kilpailuihimme Yhdysvalloista-
kin täysi joukkue, puhumattakaan nyt itse 
Englannista, jolla on verraten lyhyt matka 
Suomeen”, artikkelissa muistutetaan ja ju-
listetaan perään: ”Ja me osaamme englantia 
kesällä 1940”. 

Toivottavasti kielten opiskeluun kehot-
taminen ja kielikurssien mainostaminen 
lisäsivät aikalaisten kielitaitoa, mutta MM-
kilpailuissa niitä ei tosiaan tarvittu. Lisäksi 
Keilaaja-lehti hiljeni ensimmäisten nume-
roidensa jälkeen keväästä 1940 eteenpäin 
sotavuosien ajaksi.

Aikojen tasaannuttua Suomen keilai-
lupiireissä huolestuttiin lajin näkyvyydes-
tä, joten idea Keilaaja-lehdestä ehti herätä 
useampaan otteeseen ennen kuin ideaan 
tosissaan tartuttiin.  Joulukuussa 1948 jul-
kaistiin Keilaaja N:o1/1948 Yrjö Halmeen 
tiedottamana.

Vanhoista Keilaaja-lehden numeroista 
voisi tehdä vaikka kuinka paljon nostoja. 
Tulemmekin julkaisemaan sähköisesti van-
hoja Keilaajan artikkeleita verkkosivuillem-
me omana juttusarjanaan.

Kohti uutta

Vaikka Keilaaja-lehden matka tulee 
nyt tiensä päähän, ei keilausta kertova 
sisältö katoa tai edes vähene, päinvas-
toin. Tulemme jatkossa julkaisemaan 
samat sisällöt sähköisessä muodossa 
kotisivuillamme ja kehitämme artik-
keleiden ajankohtaisuutta. 

Luvassa on henkilökuvia, tarinoita 
ilmiöistä lajin ympärillä sekä aikai-
sempaa enemmän sisältöä tulevista 
merkittävistä kilpailuista ja niin edel-
leen. Kannustamme myös juttuvink-
keihin! Mikäli sinulla on tiedossa kiin-
nostava juttuaihe keilailun ympärillä, 
vinkkaa se rohkeasti SKL:n toimistolle. 

Tulemme myös lisäämään säh-
köpostitse lähetettävien jäsenkirjei-
den määrää. Jäsenkirje saapuu kaikil-
le rekisteröityneille Keilaajille, jotka 
ovat hyväksyneet jäsenviestintäluvan 
SKL:n rekisterissä.

Kirjoitetun sisällön lisäksi olemme 
myös uuden edessä. Syksyllä aloitam-
me keilailupodcastin eli Keilailucastin, 
jonka juontajina toimivat Henri Ha-
vusela ja Simo Uosukainen vaihtu-
vien vieraiden kanssa. Järjestelyt ovat 
jo pitkällä ja kaikki alkaa olla valmista 
lähetyksiä varten.

Keilailucastin tarkoitus on tarjo-
ta samassa paketissa keilailuun liit-
tyvää ajatonta ja ajankohtaista sisäl-
töä. Ideana on avata keilailun saloja 
jäsenistön lisäksi heille, jotka vasta 
ovat kiinnostuneita keilailusta. Lisäk-
si Keilailucastissa tullaan kuulemaan 
erikoislähetyksiä, joissa muun muassa 
ennakoidaan arvokilpailuita. 

Ensimmäisessä Keilaaja-lehdessä tamperelaisia 
tsempattiin keilaajia kovaan harjoitteluun. 

Keilaaja-lehti palasi vuonna 1948 pitkän tauon jälkeen tämän näköisenä julkaisuna. 

Mikäli haluat jatkossa Suomen Keilailuliiton 
jäsenkirjeet sähköpostiisi ja sinulta puuttuu 
voimassa oleva sähköpostiosoite SKL:n 
rekisteristä, ole suoraan yhteydessä SKL:n 
toimistoon.
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”Ja me osaamme englantia kesällä 1940”. Suomessa oltiin innoissaan MM-
kisoista 1940, mutta niitä ei koskaan päästy järjestämään.
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Roni Leskinen kantaa keilailun soihtua 

Puolustusvoimien 
Urheilukoulussa
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Maajoukkuekeilaaja Roni Leskinen, 20, on useamman vuoden 
tauon jälkeen ensimmäinen keilaaja, joka suorittaa varusmies-
palvelusta Puolustusvoimien Urheilukoulussa. Kysyimme Ro-
nilta, millaista on suorittaa varusmiespalvelus muiden huippu-
urheilijoiden kanssa ja mitä tämä polku antaa myös siviiliin.

Särmä. Roni Leskinen tarttui rohkeasti tilai-
suuteen ja on ensimmäinen keilaaja Puolustus-
voimien Urheilukoulussa monen vuoden tauon 
jälkeen. Nykyään Urheilukoulu toimii Santaha-
minan varuskunnassa

K
EILAILUSSA MENESTYMINEN 
tarjoaa mahdollisuuksia myös 
keilahallien ulkopuolella. Nuori-
somaajoukkueeseen kuuluva lah-

telaiskeilaaja Roni Leskinen päätti ottaa 
kaiken irti varusmiespalveluksesta ja ha-
ki rohkeasti ennen palvelukseen astumista 
Puolustusvoimien Urheilukouluun, joka 
toimii Santahaminan varuskunnassa. 

Keilaajia ei ole hetkeen siellä nähty, sillä 
Tomas Käyhkö ja Teemu Putkisto ovat tiet-
tävästi edelliset Urheilukoulussa marssineet 
keilaajat useampi vuosi sitten.

Kriteerit toki ovat kaikille samat lajista 
riippumatta. Puolustusvoimien sivuilla Ur-
heilukoulun pääsyvaatimuksiksi luetellaan 
muutama tiukka pykälä: 
•	 Urheilijan tulee edustaa urheilulajissaan 

ikäluokkansa kansallista tai kansainvä-
listä huippua.

•	 Urheilijan lajiliiton tulee olla Suomen 
Olympiakomitean varsinainen jäsen.

•	 Lajissa järjestetään kansainvälistä vi-
rallista kilpailutoimintaa nuorten ja/tai 
yleisen sarjan tasolla ja lajiliitolla on 
maajoukkuetoimintaa
Leskinen täytti ehdot ja tarttui härkää 

sarvista.
– Haun jälkeen kutsuttiin pääsykokei-

siin, joissa oli fyysiset ja psyykkiset testit. 
Molemmat menivät ihan hyvin ja sitten odo-
teltiin kuukausi tuloksia, minkä jälkeen tuli 
viesti, että minut on valittu, Leskinen sum-
maa.

Hän sanoo, ettei muiden puolesta pysty 
sanomaan, miksi keilaajia ei edellisinä vuo-
sina ole Urheilukouluun hakeutunut, mutta 
suosittelee kokemusta alokasajan mittaisella 
kokemuksella. Tätä juttua tehdessä Leskinen 
oli juuri päässyt varusmiespalveluksessaan 
antamaan sotilasvalan, eli noin pari kuu-
kautta oli urakkaa takana.

– Itseänikin jännitti hieman nuo pää-
sykokeet. Se voi olla yksi tekijä, mikä rajaa 
hakijoita pois. Voin kuitenkin rohkaista, 
ettei hakuprosessi ollut vaikea tai monimut-
kainen. Hyvässä fyysisessä kunnossa pitää 
kuitenkin olla. Olen käynyt myös urheilulu-

kion, joten varmasti siitäkin kokemuksesta 
oli apua tässä. Samankaltainen haku oli tän-
ne Urheilukouluun, hän kertoo.

Entä mikä sai hänet hakemaan mukaan? 
– Yhtenä vaatimuksena oli kansainväli-

nen menestys ja kun itselläni sitä oli, niin se 
rohkaisi hakemaan. Iso asia oli tietysti myös 
se, että haluan urheilla ja kehittyä samaan 
aikaan, kun suoritan varusmiespalveluksen, 
jonka myös haluan suorittaa kunnialla. Tämä 
oli toimiva yhdistelmä, Leskinen perustelee. 

Keilailu kiinnostaa

Urheilukoulussa alokasjakson aikana kes-
kitytään tiukasti sotilaskoulutukseen. Tä-
män jälkeen urheilijat pääsevät keskittymään 
myös enemmän harjoitteluun.

– Alokasaikana keilailu on ollut vähem-
mällä ja lähinnä viikonloppuisin ehtinyt 
treenaamaan ja kisaamaan. Tässä on tullut 
paljon uutta asiaa ja koeteltu sekä fyysisiä 
että henkisiä voimavaroja. Itse tykkään täl-
laisesta, että pääsee haastamaan itseään, 
Leskinen kertoo ensimmäisistä viikoista 
kasarmilla.

Harjoitusvapaat eivät kuitenkaan tarkoi-
ta, että varusmies saa tulla ja mennä. 

– Periodit menevät siten, että varus-
miehen pitää suunnitella omaa elämää aina 
kolme viikkoa etukäteen ja anoa vapaat sen 
mukaan. On mahdollisuus treenata käytän-
nössä päivittäin alokaskauden jälkeen, kun-
han asiat on suunniteltu etukäteen. 

Roni kertoo oppineensa paljon uutta 
eri lajeista, kun samaan aikaan palvelusta 
suorittaa urheilijoita muun muassa jääkie-
kosta, koripallosta, käsipallosta, jääpallosta, 
pingiksestä, tenniksestä, alppihiihdosta sekä 
yleisurheilijoita. Ronin kanssa samassa tu-
vassa on jääkiekon SM-liigapelaajia sekä yksi 
Leijonista tuttu maailmanmestari. 

Lisäksi Roni on päässyt vastavuoroi-
sesti kertomaan muille alokkaille keilailun 
saloista. 

– Tietysti muutkin lajit ovat tuttuja, mut-
ta nyt on urheilijoiden kautta päässyt tutus-
tumaan niihin syvemmin. Keilailun osalta se 

TEKSTI: HENRI HAVUSELA 
KUVAT: NIINA LESKINEN JA RONI LESKISEN ARKISTO

>
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on sellaista, että hirveästi tulee kysymyksiä siitä, mitä tähän lajiin 
kuuluu. On todella kiva kertoa omasta lajista muille urheilijoille, 
Roni sanoo ja jatkaa.

– Innoissaan he ovat ja vaikuttavat aidosti kiinnostuneilta 
keilailusta. Kavereita Urheilukoulussa saa todella hyvin, kun heti 
alokaskaudesta saakka ollaan tosi tiiviisti yhdessä, Roni kertoo 
tiiviin aikataulun hyvistä puolista.

Vapauksia, mutta  
myös odotuksia
Roni suosittelee Urheilukouluun hakeutumista urheilijoille, joilla 
on mahdollisuus hakea ja haluavat tavoitteellisesti harjoitella va-
rusmiespalveluksen aikana. 

– Sellaisille tämä sopii, jotka ovat motivoituneita tekemään hom-
mia unelmien eteen ja haluavat panostaa myös varusmiespalveluk-
seen. Alokasajan jälkeen noin puolet ajasta on sotilaskoulutusta ja 
puolet ajasta saa mennä urheilun ehdoilla. Aikataulu menee niin, 
että maanantaisin on pelkästään sotilaskoulutusta. Muina päivi-
nä on aamupäivä urheilua ja loppupäivä sotilaskoulutusta. Välillä 
toisinpäin, Roni luettelee.

Treenivapailla Roni käy Talin keilahallissa harjoittelemassa. 
Treenivapailla Roni pääsee nauttimaan mielekkäästä edusta sen 
ansiosta, kun on Urheilukoulun ainoa keilaaja. 

– Minulla on suoritettuna Puolustusvoimien B-ajolupa, niin 
saan treenimatkoille puolustusvoimien auton käyttöön. Jokaiselle 
lajiryhmälle on yksi tai kaksi autoa käytössä, eli ainoana keilaajana 
minulle se on aika mukava homma, Roni naurahtaa.

Hän myös muistuttaa, etteivät harjoitusvapaat ja muut edut 
ole Urheilukoulussakaan automaattista. Asioiden pitää hoitua.

– Jos ei tee asioita oikein tai kunnolla ja osoittaa henkilökunnal-
le, ettei ole hommassa mukana, treenivapaita rajoitetaan. Omasta 
motivaatiosta kaikki on kiinni. Jos vetää 110 lasissa, niin pääsee 
treenaamaan. Puolivaloilla jos vetää, niin silloin ei.

Kysyimme myös Tomas Käyhköltä kokemuksia omilta intti-
ajoiltaan. 

– Ihan hyvät muistot Urheilukoulusta jäi. Ainakin sai todella 
hyvin panostaa urheilemiseen samalla, kun suoritti palvelusta. Tosi 
hyvin saimme treenivapaita, mutta sen muistan, että tietty määrä 
metsäpäiviä piti saada kasaan. Niistä vähän huonommin joustettiin. 

Kovia tuloksia kuntotesteissä

Roni kertoo isoksi plussaksi sen, kun ympärillä olevat muut va-
rusmiehet ovat kilpailuhenkisiä ja motivoituneita. 

– Siitä tarttuu hyvää fiilistä ja täältä tuleva asenne kantaa myös 
siviilin puolelle. Se tuo urheilemiseenkin lisää paukkuja, Roni sanoo. 

Urheilukoululaisten taustat näkyvät tietysti myös testeissä. Esi-
merkiksi Cooperin testissä hajonta oli 2500–3900 metrin välillä. 
Siis hetkinen, kuka on juossut 3900 metriä 12 minuuttiin?

– Kestävyysurheilija sen juoksi. Sitten yksi salibandypelaaja 
veti samoille luvuille. Eräs potkunyrkkeilijä juoksi myös yli 3500, 
Roni kertoo.

Ronin oma ajatus olisi suorittaa varusmiespalvelus puolella 
vuodella johtuen ihan tavoitteista keilaradoilla. Osa Urheilukou-
lun varusmiehistä määrätään kuitenkin johtajakouluun ja vuoden 
”nakkeihin”.

– Tavoittelen paikkaa ensi vuoden nuorten MM-kilpailuissa. 
Vaikka nyt intin aikana pääsee hyvin treenaamaan, on se silti eri-
laista kuormitukselta. Jos kuitenkin vuoden palvelus määrätään, 
niin sitten tästä otetaan kaikki irti ja edetään sen mukaan, Roni 
sanoo painokkaasti. 

”Täältä tuleva asenne kantaa myös siviilin puolelle. Se tuo urheilemiseen-
kin lisää paukkuja”, Roni kertoo.

Roni kertoo, että Urheilukoulun varusmiehillä noin puolet palvelusajasta 
on sotilaskoulutusta ja puolet urheiluun keskittymistä. 
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K
ILPAILUUN OSALLISTUI suo-
malaisten lisäksi keilaajia eri puo-
lilta Eurooppaa. Karsinnan 233 
keilaajan joukosta Suomen Linus 

Boström onnistui tekemään jo kisojen alussa 
kovan tuloksen 1429 kuuteen sarjaan, joka 
piti miehen kärjessä 20 pelatun karsinta-
erän jälkeen. 

Alkukilpailun 31 parasta selviytyi finaa-
liin ja näiden lisäksi 7 erikoiseristä. Finaa-
lirajaksi muodostui lopulta Karo Hilokos-
ken1325 pistettä.

Juho Rissanen hallitsi 
finaalin 1-vaihetta
Viisi sarjaa keilattiin päätökseen finaalin 
ensimmäisessä osiossa, jonka perusteella 16 
parasta jatkoi vaiheeseen 2. Juho Rissanen 
keilasi viiteen sarjaan 1176 pistettä. Kauaksi 
ei jäänyt Juhani Tonteri 1164 eikä Joonas 
Jähi 1137 tuloksilla. Mutta, tämän vaiheen 
tuloksilla ei 16 parhaan osalta enää ollut 
väliä, sillä pisteet nollattiin vaiheeseen 2 ja 
alkukilpailun kahdeksan parasta liittyivät 
heidän seuraan.

Viimeinen jatkoon pääsijä oli Jari Ratia 
pisteillä 1045.

Filip Wilhelmssonin johdolla 
Round Robin-peleihin
Finaalin vaiheessa 2 pelattiin kuusi sarjaa 
aloittaen nollilta. Kahdeksan parasta keilaa-
jaa selviytyisi Round Robin-peleihin, jossa 
pelaajat pelaavat toisiaan vastaan ja voitos-
ta saa 30 pisteen bonuksen ja tasapelistä 15. 
Vaiheen 2 pisteet seuraavat mukana. 

Joonas Jähi 
voitti Storm 3rd  
No Urethane Openin
Kansainvälinen Storm 3rd No Urethane  
Openin pelattiin 14.4.–27.4. Lahden keilahal-
lissa Kolmatta kertaa pelattavassa kilpailussa 
kokonaispalkintopotti oli peräti 40 000 euroa. 
Voittajalle oli luvassa 8 000, kakkoselle 6 000 ja 
kolmosellekin 4 000 euroa.

Ruotsin Filip Wilhelmsson oli lopulta 
vaiheen paras keilaten 1423 pistettä. Hienosti 
pelasivat myös Petteri Salonen ja Eliisa Hil-
tunen, jotka molemmat tekivät 1418. Viimei-
sestä kahdeksannesta paikasta käytiin kiivas 
taistelu Linus Boströmin ja Luukas Väänäsen 
välillä. Luukas olisi tarvinnut toisen kaadon 
viimeiseen ruutuun, mutta kymppi jäi ja 
Linus vei viimeisen paikan tuloksella 1350 
kolmen pisteen erolla Luukakseen. Muut 
kahdeksan parhaan joukkoon selvinneet oli-
vat Joonas Jähi, Jarno Lahti, Niko Oksanen 
ja Henry Laine.

Jähi kuittasi upealla 
esityksellä 8 000 euron 
ykköspalkinnon
Round robin peleihin lähdettiin Ruotsin Fi-
lip Wilhelmssonin johtaessa. Petteri Salonen 

ja Eliisa Hiltunen lähellä hänen kannoillaan. 
Joonas teki eroa muihin kolmannen sarjan 
jälkeen ja ero pysyi yli sadassa pisteessä vii-
meiseen sarjaan lähdettäessä. Eliisa pelasi 
upean päivän ja painosti Joonasta hänen 
takanaan loppuun saakka. Vaikka Joonas 
hävisi viimeisen sarjan Eliisan voittaessa, 
eroa jäi silti viitisenkymmentä pistettä. Ni-
ko Oksanen nousi lopussa Petterin ohi kol-
mannelle sijalle.

– Ihan älyttömän hyvät fiilikset tällä het-
kellä. Ei, ei ymmärrä. Tämän merkitys on iso 
mulle voittaa näitäkin kisoja välillä, ettei ole 
aina mitalista kyse. Pelasin kyllä mielestäni 
erittäin hyvin tänään. Päästään nyt jätskille 
kesällä lasten kanssa, liikuttuneen oloinen 
Joonas kertoi heti voittonsa jälkeen.

Suomen vitosvoiton kruunasi vielä Linus 
Boström viidennellä sijalla. Hieno tapahtuma 
osattiin jälleen kerran Lahdessa järjestää! 

KUVAT JA TEKSTIT: SAMI JÄRVILÄ

Joonas Jähi voitti kolmatta kertaa järjestettävän Storm 3rd No 
Urethane Openin.

Kärkikolmikko. Vas. Eliisa Hiltunen, Joonas Jähi ja Niko Oksanen.
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Naisten A– ja B-tason SM-finaalit huipentuivat toukokuun lo-
pussa Helsingissä Talin keilahallissa. Emma Palermaa kruunattiin 
A-tason Suomen mestariksi. Toiseksi sijoittui Essi Pakarinen ja 
kolmanneksi Sanna Oksanen. Naisten B-tason Suomen mes-
tarin voiton vei Hanna Träff, toiseksi tuli Helena Styrman ja 
kolmanneksi Eila Pitkänen.

N
AISTEN SUOMEN mestaruu-
den voitti keilaseura Helsingin 
GB:tä edustava 15-vuotias Emma 
Palermaa. Emmalla on ollut us-

komaton kevät takana, kun hän voitti peräti 
12 mitalia reilun kahden kuukauden aikana. 
Emma voitti junioreiden SM-kilpailuista kol-
me mitalia, junioreiden EM-kisoista Turkista 
viisi mitalia, SM-liigafinaaleista pronssia ja 
naisten SM-kisoista kolme mitalia.

Semifinaalissa Emma kohtasi viime vuo-
den Suomen mestarin Sanna Oksasen. Väli-
erän molemmissa sarjoissa naisilla oli tiukka 
taistelu siitä, kumpi etenee finaaliin Essin 
kanssa. Lopulta Emma voitti välierän yhteis-
pistein 464–428. 

Finaalissa Emmaa vastaan asettui nais-
ten A-tason loppukilpailua hallinnut Essi 
Pakarinen. Finaalin ensimmäisessä sarjassa 
Emma oli ylivoimainen sarjallaan 246, kun 
Essille tuli sarjaksi 207. Toinen sarja oli ta-
sainen naisten välillä. Emma kuitenkin voitti 

tämänkin sarjan ja Suomen mestaruuden 
lukemin 426–380.

– Ihan superhyvältä tuntuu voitto, usko-
maton fiilis. Oma peli sujui yllättävän hyvin, 
koitin vaan toistaa sitä samaa hyvää suoritusta 
joka heitossa enkä ajattele liikaa. Tässähän tuli 
ihan huikeita onnistumisia, tuossa välierässä 
Sannaa vastaan tuli tehtyä superhyvää sarjaa 
siihen ja kaatoja tuli paljon. Essiä vastaan en-
simmäinen sarja oli erittäin hyvä, toisessa oli 
vähän ongelmia, mutta se riitti onneksi eikä 
hankaluuksia ollut hirveästi.

– Tavoitteena oli tietenkin menestyä täällä 
ja saada jonkunlainen henkilökohtainen mi-
tali, mutta nyt kun se on kultainen niin on 
kyllä sanaton fiilis, kertoi Emma.

Hanna Träff B-tason 
Suomen mestari
Ennen A-tason finaalia pelattiin B-tason mi-
talipelit. Semifinaalissa vastakkain kisasivat 

Eila Pitkänen ja Helena Styrman. Helena 
vei kahden sarjan voiton pistein 381–362. 
Finaalissa Hanna otti B-tason Suomen mes-
taruuden lukemin 372–343.

– Tuntuu ihan uskomattomalta, että en 
edes uskonut pääseväni tänne finaaleihin as-
ti, mutta nyt tuntuu ihan käsittämättömältä. 
Minulla sujui peli tosi hyvin, round robinissa 
voitin kaikki vastustajat eli siinä meni hyvin ja 
tulostaso oli ok. Finaalissa oli vähän tällaista 
hakemista varmaan tuon jännityksen takia, 
mutta onneksi sieltä kuitenkin hyvä tulos tuli.

– Hyvin tuli myös onnistumisia päivän 
aikana. Ysiruudun kannassa on ollut vähän 
hakemista tässä näin, minulla taitaa olla joku 
ysiruudun kirous mutta se ei onneksi haitan-
nut tänään niin hirveästi, naurahti Hanna 
loppuun. 

TEKSTI: BERTTA HARTIKKA
KUVAT: HENRI HAVUSELA

Emma Palermaa 
on naisten Suomen 
mestari 2025
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GIANTSILLE  
KIRKKAIMMAT  
MITALIT PARI- JA  
JOUKKUEKILPAILUSSA 
Alkukilpailun tulosten perusteella 
jaettiin myös tuttuun tapaan pari- ja 
joukkuemitalit. Porin Giantsille mat-
kasi kaksi kirkkainta mitalia parikil-
pailussa sekä myös kultaa joukkue-
kilpailussa. Sanna Oksanen ja Marjo 
Hirvonen kuittasivat molemmat kaksi 
kultamitalia. Lisäksi henkilökohtaisen 
SM-kullan saavuttanut Emma Pa-
lermaa nappasi mitalit myös pari- ja 
joukkuekilpailusta.

JOUKKUEMITALISTIT
Kultaa: Giants, Pori
Sanna Oksanen, Peppi Konsteri, Ani 
Juntunen ja Marjo Hirvonen
Hopeaa: GB, Helsinki
Emma Palermaa, Stella Lökfors, Julia 
Vesanen ja Mila Nevalainen
Pronssia: Bay, Lahti
Jenni Heino, Eliisa Hiltunen, Tiiamari 
Laukkanen ja Veera Häkkinen

PARIKILPAILUN MITALISTIT
Kultaa: Giants, Pori
Sanna Oksanen ja Marjo Hirvonen
Hopeaa: Giants, Pori
Peppi Konsteri ja Ani Juntunen
Pronssia: GB, Helsinki
Emma Palermaa ja Julia Vesanen

Vasta 15-vuotiaan Emma Palermaan kausi oli uskomaton.

Naisten SM-kolmikko: Essi Pakarinen (vas.), Emma Palermaa ja Sanna 
Oksanen.

Naisten B-tason SM-kolmikko: Helena Styrman (vas.), Hanna Träff ja Eila 
Pitkänen.
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Niko Oksaselle 
uran toinen Suomen mestaruus
Hienoihin otteluihin ja hetkiin päättyi miesten SM-finaalit. 
Kolmen parhaan joukkoon eteni kolme miesten maajoukkue-
keilaajaa. Ilta päättyi Niko Oksasen voitonjuhliin. 26-vuotias 
Kouvolasta kotoisin oleva Oksanen voitti edellisen kerran 
SM-kultaa 2017 ja on sen jälkeen päässyt lähelle useaan 
otteeseen. Kovan vastuksen antoi loppuottelussa 20-vuotias 
Luukas Väänänen, jolle SM-hopea oli ensimmäinen henkilö-
kohtainen mitali miesten SM-kilpailuissa. Hienon lopputurna-
uksen keilasi myös Juhani Tonteri, joka taipui kovatasoisessa 
välieräottelussa Väänästä vastaan.

M
IESTEN SM-KILPAILUIDEN 
A-tason mitalipelit olivat juuri 
sitä tasoa, mitä miesten maa-
joukkuekeilaajilta voi odottaa. 

Niko Oksanen oli 12 parhaan round robinin 
päätteeksi ykkössijoitettu keilaaja, joten hän 
eteni suoraan loppuotteluun.

Myös ratkaisupäivään edenneiden 12 
parhaan ryhmä oli kovatasoinen ja moni 
heistä venyi kovaan suoritukseen tämän 
vuoden miesten SM-kisoissa. Round ro-
biniin etenivät tänä vuonna järjestyksessä 
loppukilpailun avausvaiheen jälkeen: Niko 
Oksanen, Luukas Väänänen, Niko Rasi, 
Leevi Saikkala, Jonne Kaisku, Juhani Ton-

Niko Oksanen tuuletti raivokkaasti toista Suomen mestaruuttaan TV-finaalien päätteeksi. 

TEKSTI JA KUVAT: HENRI HAVUSELA

MAINARIT, GB JA BAY  
JAKOIVAT PARI- JA  
JOUKKUEMITALIT

JOUKKUEMITALISTIT
Kultaa: Mainarit, Varkaus
Luukas Väänänen, Tomas Käyhkö, 
Joonas Jehkinen ja Juho Rissanen
Hopeaa: GB, Helsinki
Joonas Jähi, Patrik Päiviö,  
Nooa Vilokkinen ja Miikka Vaarala
Pronssia: Bay, Lahti
Juhani Tonteri, Santtu Nieminen, 
Rami Mukkula ja Roni Leskinen
PARIKILPAILUN MITALISTIT
Kultaa: Bay, Lahti
Juhani Tonteri ja Santtu Nieminen
Hopeaa: Mainarit, Varkaus
Luukas Väänänen ja Joonas 
Jehkinen
Pronssia: GB, Helsinki
Joonas Jähi ja Patrik Päiviö
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teri, Markus Lahti, viime vuoden Suomen 
mestari Linus Boström, Lenni Juutilai-
nen, Joonas Jehkinen, Joonas Jähi ja Pa-
nu Nurmilo.

Välierässä kohtasivat Luukas Väänänen 
ja vuoden 2014 miesten Suomen mestari Ju-
hani Tonteri. Mitalipeleissä keilattiin kaksi 
sarjaa yhteistulosta. Tonteri aloitti välierän 
huimalla 290 pisteen sarjalla, mutta Väänä-
nen osoitti tänään sitkeyttä ja piti ottelun 
tiukkana keilaamalla itse 275 pisteen sarjan. 
Toisessa sarjassa Väänänen onnistui kuin on-
nistuikin kääntämään ottelun itselleen. Toi-
nen sarja joensuulaisnuorukaiselle 235–211 
ja kahden sarjan pisteet tiukasti 511–501.

Niko Oksasen ja Väänäsen välinen lop-
puottelu noudatti pitkälti samaa juonta. Ok-
sanen takoi avaussarjaan 277 pistettä. Vää-
nänen pystyi jälleen pitämään eron mal-
tillisena vastaamalla huutoon 247 sarjalla. 
Toisessa sarjassa kiri ei Väänäsen osalta riit-
tänyt. Oksaselle toiseen sarjaan 189 pistettä 
ja Väänäselle 206. Yhteispisteillä 466–453 
Oksanen kruunattiin pienellä erolla Suo-
men mestariksi. 

Jossiteltavaa Oksanen ei kuitenkaan jät-
tänyt, sillä hän tosiaan oli ennen mitalipele-
jä pelatun loppukilpailun 27 sarjan jälkeen 
ykkönen ja pelasi nuo sarjat mielettömällä 
yli 242 pisteen keskiarvolla.

– Helpottava voitto. Pitkä viikonloppu 
takana ja kyllähän tuossa paljon ehti käydä 
mielessä, kun ennen loppuottelua oli use-
amman tunnin tauko. Siinä kävi mielessä 
kaikenlaista, kun reilusta johtoasemasta piti 
lähteä pelaamaan kaksi sarjaa nollilta. Hy-
vän startin sain loppuotteluun ja siinä peli 
oli omissa käsissä, mutta sitten avasin vielä 
ovea vastustajalle. Onnellinen olen, että tä-
mä kuitenkin näin, Oksanen summasi rat-
kaisuhetkiä ja jatkoi.

– Minulla oli hyvää tekemistä kaikin 
puolin ja henkinen puoli oli kunnossa. Oli 
hyvä fokus tekemiseen ja tekniikkakin oli Mitalikolmikko. Vasemmalta: Luukas Väänänen, Niko Oksanen ja Juhani Tonteri.

Kokkolalainen Johan Tissarinen nousi miesten B-tason Suomen mestariksi.

kunnossa. Varmasti olen paljon asioita teh-
nyt oikein tämän viikonlopun aikana. Toi-
nen Suomen mestaruus merkitsee paljon. 
Viisi vuotta putkeen olin tässä sijoilla 2.–6. 
ja se finaalitappio tuntui esimerkiksi todella 
pahalta. Nyt olen onnellinen siitä, että olen 
kaksinkertainen mestari.

Finaalikolmikko lukeutui miesten EM-
joukkueeseenkin. Luukas Väänänen on teh-
nyt upeaa työtä radoilla tämänkin kauden 
aikana ja miesten SM-hopea on hienoa jat-
kumoa isoille onnistumisille.

– Haikea fiilis on, kun noin lähelle pää-
sin, mutta hetken rauhoittumisen jälkeen 
tuntuu myös ihan hyvältä. Paljon on ollut 
kilpailuita viime viikkoina ja mietin, että mi-
ten tässä lopputurnauksessa käy, kun kroppa 
ollut kovilla. Siihen nähden saan olla ylpeä 
itsestäni. Kyllä tämä suoritus kertoo taas sii-
tä, että harjoittelu tuottaa tulosta ja kaikki 
kierretyt kilpailut alkavat näkyä. Kovissa pai-
koissa pystyy tekemään kaatoja. Vielä tässä 
on aikaa tulevina vuosina parantaa tätäkin 
sijoitusta, vasta 20-vuotias Väänänen sanoi 
pilke silmäkulmassa.

Miesten ja naisten SM-kilpailuiden lop-
puottelut lähetettiin Yle TV2-kanavalla ja 
jälkilähetyksen pääsee katsomaan Yle Aree-
nasta. Kaikki SM-kilpailuiden tulokset löy-
tyvät tuttuun tapaan osoitteesta ilmoittau-
tuminen.keilailu.fi.

Johan Tissarinen B-tason 
Suomen mestari
Miesten B-tason SM-kulta matkasi keväällä 
2025 Kokkolaan. 20-vuotias Johan Tissari-
nen raivasi tiensä ensin välierästä Jarno Pal-
mia vastaan loppuotteluun, jossa hän voitti 
Daniel Tranin kahdessa sarjassa niukasti 
383–374. Näin ollen Tranille SM-hopeaa 
ja Palmille pronssia kaulaan.

Tissarinen varmisti SM-kultansa loppu-
ottelun toisen sarjan kymppiruudun avaus-
heitolla tekemällä kaadon tärkeässä paikas-
sa. Nuorella keilaajalla tavoitteita riittää ja 
Tissarinen siirtyykin seuraavaksi A-tasolle. 
Hän kuvaili, että upealta tuntuu siirtyä lajissa 
eteenpäin kultamitali taskussa tältä tasolta.

– Vähän shokissa vielä olen, mutta kyllä 
tämä merkitsee paljon. Tämän voiton peräs-
sä olinkin, kun nousen nyt A-tasolle. Todella 
tyytyväinen olen tästä voitosta. Erittäin mu-
kava päättää B-tason pelit SM-kultaan. Täl-
laisia pitkiä päiviä pitää pystyä pelaamaan, 
jos haluaa keilailussa edetä pidemmälle. 
Tämä oli myös hyvä kokemus siitä.

Tissarinen on keilaradoilta tuttu nimi.  
Samasta perheestä löytyykin Johanin lisäksi 
kolme muuta keilaajaa: veljet Simon ja To-
mas sekä isä Veli-Matti.

– Myös pikkusisko meinasi alkaa keilaa-
maan, mutta hän taisi löytää hyvän uran jää-
kiekosta, Johan virnistää viitaten siskoonsa, 
joka pelaa jääkiekkoa naisten liigatasolla.

– Voittoa juhlitaan ehkä myöhemmin, 
kun nyt on pitkä matka kotiin. Ehkä käydään 
vähän paremmin syömässä, Johan kertoo. 
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– ENSIMMÄISEN kerran otin keilapallon 
käteen, kun olin noin 7–8-vuotias. Keilasin 
vuoden verran ennen kuin lopetin lajin pa-
riksi vuodeksi. 11-vuotiaana teki mieli aloit-
taa uudestaan, ja siitä lähtien olen keilannut 
aktiivisesti. Aloitin ensin yhdellä kädellä, ja 
heitin siten noin puoli vuotta, kunnes Lun-
dénin Reija ehdotti minulle kahden käden 
tyyliä. Tajusin tekniikan aika nopeasti ja 
siitä alkaen se jäi päälle, Emma taustoittaa.

EM-menestys toi 
itseluottamusta
Varsin nopeasti ahkera harjoittelu tuotti 
myös tulosta. Noin puolitoista vuotta sit-
ten Palermaa alkoi pohtia, että voisi pärjätä 
keilailussa enemmänkin, kun junioreiden 
SM-kisoista kertyi mitaleja, minkä lisäksi 
hänet nostettiin maajoukkueryhmään var-
sin aikaisin.

Emma Palermaan
kausi oli täynnä mitaleja ja menestystä
Tänä vuonna 15 vuotta täyttäneen Emma Palermaan päättynyt kilpailukausi oli menestyskul-
kua kilpailusta toiseen. Useilla eri estradeilla mitaleja rohmunnut Palermaa tulee suomalaisessa 
keilailussa varsin tunnetusta Palermaan perheestä, minkä lisäksi hänet tunnistetaan radoilla 
helposti tytöille ja naisille harvinaisemmasta kahden käden heittotyylistään.

Ensimmäisen ison kansainvälisen me-
nestyshetkensä Palermaa koki Talissa jär-
jestetyissä junioreiden EM-kisoissa keväällä 
2024, kun hän oli voittamassa tyttöjen jouk-
kuekilpailussa kultaa Tiiamari Laukkasen, 
Stella Lökforsin ja Julia Vesasen kanssa. 
Suomi oli kyseisen joukkuekilpailun lop-
puottelussa aivan ylivoimainen, kun Tanska 
kaatui silloisella kisaennätyksellä 977–861.

– Niistä kisoista on todella hyvät muistot. 
Keilasin lähes koko viikon todella hyvin ja 
joukkuekin pärjäsi. Olen todella ylpeä siitä 
joukkueesta, jolla mestaruuden voitimme. 
Sain niissä kisoissa lisää itseluottamusta, 
kun heitin parikilpailussa oman silloisen 
ennätykseni ja joukkuekisakin sujui niin 
hienosti, Palermaa toteaa.
Viiden mitalin arvokisat

Tänä keväänä Palermaa oli aivan omaa luok-
kaansa junioreiden EM-kisoissa Turkin Sam-

sunissa, kun kisojen jokaisesta kilpailuosi-
osta oli kotiin tuomisena mitali. Palermaa 
nappasi vakuuttavasti kultaa All Eventsistä, 
minkä lisäksi hän voitti hopeaa singlestä ja 
joukkuekilpailusta sekä pronssia mastersista 
ja parikilpailusta.

– Kisojen keli, palloni ja heittotyylini 
sopivat siinä hallissa täydellisesti yhteen. 
Yritin heittää vain mahdollisimman hyvää 
heittoa koko ajan, niin tuloskin tuli sitten 
perässä. Minua jännitti kisoissa todella pal-
jon ja kuulin monelta muulta keilaajalta, että 
kätellessä tai halatessa ihan tärisin. Tiedostan 
itsekin, että olen kova jännittämään, mutta 
olen onnistunut peittämään sen yleensä ai-
ka hyvin. Kun voitin ensimmäisen mitalin 
kisojen alkupuolella, niin se vähän rentoutti 
tekemistä, Palermaa kertoo.

– Lähdin tavoittelemaan yhtä tai kahta, 
enkä olisi kyllä ikinä laittanut tavoitteeksi 
noin montaa mitalia.

Palermaalle hienona lisänä EM-kisoissa 
oli oman isän läsnäolo, sillä hänen isänsä 
Toni Palermaa kuului joukkueen valmen-
nusryhmään.

– Oli helpompi lähteä arvokisoihin isän 
kanssa, kun tiesin, että takana neuvomassa 
ja auttamassa on niin tuttu ihminen, joka 
on lisäksi valmentanut minua monen vuo-
den ajan.

Kaikkien aikojen nuorin 
Suomen mestari
Junioreiden EM-kisoihin Palermaan me-
nestysputki ei kuitenkaan katkennut, sillä 
toukokuun lopussa Palermaa yllätti monet 
voittamalla kaikkien aikojen nuorimpana 
keilaajana naisten Suomen mestaruuden.

Pitkän finaaliviikonlopun karsintatai-
paleen päätteeksi Palermaa sijoittui round 
robin -vaiheessa toiseksi, joten hän kohtasi 
välierässä kolminkertaisen Suomen mestari 
Sanna Oksasen. Välierässä Oksanen taipui 

TEKSTI: MARKUS VILJANEN
KUVAT: HENRI HAVUSELA 

Tyttöjen maajoukkueella kulkee EM-radoilla. Viime vuonna joukkuekultaa ja myös tänä vuonna lop-
puottelussa. Finaalijoukkueessa pelasivat Emman lisäksi vasemmalta: Salla Hautala, Neea Pöllänen ja 
Julia Vesanen.
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kahden sarjan yhteislukemin 464–428, jo-
ten vuorossa oli loppuottelu vuosien 2022 ja 
2023 Suomen mestari Essi Pakarista vastaan.

Loppuottelussa hehkuvien tv-valojen 
loisteessa Palermaa voitti avaussarjan Pa-
karista vastaan 246–207 ja kun toinen sar-
ja kääntyi Palermaan eduksi 180–173, oli 
Suomen mestaruus selvä lukemin 426–380.

– Sunnuntaina, kun aloimme pelaamaan 
finaaleita, meni keilaamiseni vähän ylä- ja 
alamäkeä koko ajan ja tuntui välillä vaikeam-
malta. Tv-finaaleihin sain onneksi kerättyä 
itseni kasaan ja heitettyä mahdollisimman 
hyvää suoritusta. Odotin kyllä, että pääsi-
sin kahdeksan parhaan joukkoon, mutten 
olisi uskonut, että selviän tv-finaaleihin ja 
voittaisin vieläpä mestaruuden. Mitalia toki 
tavoittelin niistäkin kisoista, mutta se, että 
mitali olikin kultainen, oli aivan älytöntä. 
Ihan uskomatonta, Palermaa fiilistelee.

– Kun tiesin loppuottelun viimeisen sar-
jan ysiruudussa, että voitto oli ratkennut, 
niin alkoi kyllä hymyilyttää. Finaalin pää-
tyttyä tuli todella vapautunut fiilis, ihan eri-
lainen tunne kuin koskaan aiemmin.

Suorana lähetyksenä näytetty TV-finaali 
oli nuorelle Palermaalle jotain aivan uutta, 
mutta hän hallitsi poikkeukselliset olosuh-
teet hienosti.

– Yllättävän vähän minua TV:ssä lopulta 
jännitti, sillä odotin pahempaa. Olihan se 
outoa, kun edestä tuli kirkkaat valot suo-
raan päin. Avausheitoissa se ei haitannut 
niin paljoa, mutta kun meni paikkaamaan, 

niin tuntui, ettei varsinkaan kulmakeiloja 
juurikaan edes nähnyt.

Menestys on tuonut 
huomiota, mutta jalat ovat 
pysyneet maassa
Vuoden 2025 mitalisade on tuonut nuorelle 
keilaajalle paljon positiivista huomiota. Me-
nestyksen tuoma näkyvyys on ollut mukavaa, 
mutta ajoittain sekin on tuntunut työläältä.

– On mukavaa saada kehuja ja onnitte-
luja siitä, kuinka hyvin kausi meni. Ihanaa 
kuulla, että ihmiset ovat seuranneet kisojani, 
mutta välillä se on myös hieman uuvuttavaa, 
kun sitä kuulee keilahalleilla jatkuvasti. Jos-

Emma Palermaa 
saavutti keväällä 2025 
käsittämättömät 12 
mitalia. Naisten SM-
kullan lisäksi junioreiden 
EM-kisojen All Event 
-kulta oli yksi kevään 
kruunuista. Lisäksi 
Emma saavutti mitalit 
kaikista EM-kisojen 
osioista. 

kus toivoisi, että saisi olla omassa rauhassa 
treenaamassa, Palermaa tuumaa.

Palermaa yrittää muutenkin olla miet-
timättä liikaa, mitä muut hänen keilaami-
sestaan ajattelevat.

– Osaan mielestäni sivuuttaa hyvin ulko-
puolisten odotukset. Yritän myös muodostaa 
mahdollisimman vähän paineita itselleni. 
Eikä aina voi mitenkään pärjätäkään jokai-
sessa kilpailussa.

Kesän aikana Suomen mestari ei ajatel-
lut juurikaan pitää taukoa keilaradoilta, sillä 
seuraavat haasteet siintävät jo horisontissa.

– Kesäloman aikana olisi tarkoitus har-
joitella aktiivisesti muun muassa European 
Champions Cupia (ECC) varten. 

”Lähdin tavoittelemaan 
yhtä tai kahta, enkä 
olisi kyllä ikinä laittanut 
tavoitteeksi noin montaa 
mitalia”, Emma kertaa EM-
kisojen menestystä.
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TAMPEREEN TKK 
uusi mestaruutensa  
miesten SM-liigassa

Tampereen TKK pelasi upean päivän miesten SM-liigan mi-
talipeleissä ja nousi toiseen peräkkäiseen liigamestaruuteen 
kotihallissaan Kaupin keilahallissa. Mikäli viime kaudella TKK:n 
mestaruus oli hienoa näytöstä, voidaan tämän kauden mes-
taruutta kuvailla upeaksi taisteluvoitoksi. Ensin joukkue voitti 
välierässä erittäin nimekkään Mainareiden joukkueen. Tämän 
jälkeen se voitti finaalissa takamatkalta runkosarjan ykkösen 
Helsingin GB:n. 

F
INAALIPÄIVÄNÄ TKK:N riveis-
sä pelasivat Petteri Salonen, Jarno 
lahti, Lauri Kivioja, Atte Broms, 
Markus Heinonen ja Ville Hägg-

man. Vuosi sitten TKK kohtasi Varkauden 
Mainarit finaalissa. Tänä vuonna joukkueet 
pelasivat vastakkain välierässä. Runkosarjan 
voittanut Helsingin GB odotti loppuotteluun 
vastustajaa välierän voittajasta.

Mitalipeleissä joukkueet pelasivat kaksi 
ottelua, joiden yhteistulos ratkaisi voittajan. 
Sekä välierä että loppuottelu olivat tasaiset, 
eikä ratkaisevia eroja tehty kummassakaan 
ensimmäisissä otteluissa. TKK:n ja Mai-
nareiden välinen välierä ratkesikin toisen 
matsin kymppiruuduissa. Kahden ottelun 
päätteeksi sarjavoitot tasan 1–1, mutta yh-
teispisteet tamperelaisten hyväksi 84 pis-
teen erolla. Keilapisteet TKK vei nimiinsä 
2241–2157 ja bonukset 170–130. Pronssil-
le yltäneen Mainareiden kokoonpano oli 
tänään todella kova. Joukkueessa pelasi-
vat välierässä Lenni Juutilainen, Tomas 
Käyhkö, Juho Rissanen, Joonas Jehkinen 
ja Luukas Väänänen.

Tämän tähtisikermän voitettuaan TKK 
TEKSTI JA KUVAT: HENRI HAVUSELA

TKK voitti ensin välierässä Varkauden Mainarit ja sen jälkeen loppuottelussa Helsingin GB:n.
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sai vastaansa Helsingin GB:n, joka laittoi 
avausottelussa tamperelaiset takamatkalle. 
Yhteispisteissä ero toiseen otteluun lähdet-
täessä oli kuitenkin maltilliset 129 pistettä, 
joten oli selvää, että toisen ottelun voittaja 
todennäköisesti tulisi varmistamaan liiga-
mestaruuden.

Ja sitä kohti TKK rynnisti heti toisen 
ottelun alusta, eikä päästänyt enää GB:tä 
rinnalle. Kymppiruutujen alkaessa ero oli 
jo kasvanut helsinkiläisten kannalta tuskai-
seksi ja viimeiset ruudut olivat tällä kertaa 
kosmetiikkaa. TKK teki sitkeän työn tänään 
radoilla ja varmisti toisen mestaruutensa 
putkeen. Hopeamitalisti GB:n joukkueessa 
pelasivat loppuottelussa Joonas Jähi, Pyry 
Puharinen, Teemu Putkisto, Olli-Pekka 
Pajari, Kert Truus ja Leevi Saikkala.

TKK:n Petteri Salosella on aivan upea 
kevät menossa. Seniori-ikään ehtinyt ja Suo-
men Keilailuliiton Hall of Fameen lukeutuva 
Salonen voitti senioreiden SM-kultaa sekä 
senioreiden EM-kilpailuiden Masters-kul-
taa. Nyt palkintokaappia koristavat kaksi 
peräkkäistä SM-liigakultaa oman seuran 
riveissä.

Tampereen TKK juhli toista perättäistä Suomen mestaruuttaan. Takarivissä vasemmalta: Lauri Kivioja, Markus Heinonen, Jarno Lahti ja Atte Broms. 
Eturivissä Petteri Salonen ja Ville Häggman.

– Hyvältä tämä tuntuu. Itsellä peli oli 
hieman hankalaa tänään, mutta sitä varten 
tämä on joukkuepeli ja tänään joukkuekave-
rit hoitivat. Olihan meillä omat vaikeutemme 
tänään, mutta niin oli muillakin joukkueilla. 
Avauspelit hävisimme, mutta saimme paran-
nettua aina toiseen otteluun ja käännettyä 
pelin itsellemme. Kotijoukkueena pääsimme 
finaalit pelaamaan ja puolustamaan mesta-
ruutta, niin onhan tämä hunajaa turkulaisit-
tain sanottuna, Petteri virnisti ja kertoi vielä 
omista isoista onnistumisistaan.

– Onhan se jännä, että kevät on mennyt 
näinkin hyvin. Toisaalta on ollut hyvä moti-
vaatio ja pelaaminen on maistunut. Kun on 
halunnut pelata, niin se keilaaminen usein 
myös onnistuu silloin paremmin. Viikon 
päästä miesten SM-kisojen karsinta ja kahte-
na edellisenä vuotena en ole finaaliin päässyt. 
Katsotaan nyt, pääsisikö finaaliin ja miten 
kevät siitä jatkuu, Petteri sanoo hymyillen.

Ja muillekin TKK:laisille mestaruus tie-
tysti maistui. Paljon tällä kaudella pelannut 
ja Yhdysvalloissakin siipiään koittanut Jarno 
Lahti summasi voittoa.

– Joukkueena kaikki pelattiin tänään hy-

vää peliä. Ei ollut vain yhtä tai kahta, jotka 
onnistuivat, vaan kaikki tekivät hyvää työ-
tä. Tänä vuonna mestaruus ei tullut ihan 
samalla tavalla kuin vuosi sitten, vaan nyt 
saimme enemmän taistella eri tilanteissa ja 
ihan runkosarjassakin jo, että pääsimme 
mitalipeleihin. Omassa keväässä on ollut 
paljon keilailua ja lisää on tulossa. Aalbor-
giin lähden EBT:lle ja melkein heti perään 
onkin sitten miesten EM-kilpailut, miesten 
maajoukkuekeilaaja Lahti kertoo.

Lauri Kivioja oli joukkuekavereidensa 
kanssa samoilla linjoilla.

– Tällä kertaa takamatkalta noustiin ja 
joissain kohti mitalipelejä näytti vaikealta, 
mutta voitoksi käännettiin molemmat. Tä-
nään näytti toimivan tämä, että ensin vas-
tusajalle hyvänolon tunnetta ja sen jälkeen 
iskettiin, Kivioja naurahtaa.

Myös Atte Broms kiitti joukkuekaverei-
taan siitä, että takamatkalta joukkue nousi 
voittajaksi molemmissa peleissä tänään.

– Totta kai hyvältä tuntuu, vaikka alkuun 
molemmissa peleissä näytti, että jäämme 
vähän jalkoihin. Toiseen sarjaan noustiin 
molemmissa rinnalle ja ohi. 
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J
ÄLLEEN MIESTEN liigakarsinnassa 
ratkaisut tapahtuivat vasta viimeis-
ten otteluiden aikana. Liigapaikoista 
ennen päätösotteluita pelasivat vielä 

Patterin ja BC Islandersin lisäksi TPS, OPS ja 
Valtti. Lisäksi karsinnassa pelasivat Vantaan 
BC Story, Patterin toinen joukkue Patter 4 
Ever ja Maarianhaminan Komet, joka joutui 
keskeyttämään karsinnan.

Patteri ja OPS olivat kärjessä, mutta 
joukkueet kohtasivat toisensa päätösotte-
lussa, mikä automaattisesti sekoitti pakkaa 
tasaisessa taulukossa. Patteri voitti ottelun 
keilapistein 894–816 ja tällä Patteri varmis-
ti paikkansa liigassa ensi kaudeksi. Patterin 
joukkueessa pelasivat karsinnassa Solmu 
Salminen, Karo Hilokoski, Toni Toivonen, 

Kalajoen BC Islanders 
nousi miesten SM-liigaan 
– Patteri voitti karsinnan ja piti liigapaikkansa
Myös miesten liigakarsinta on saatu päätökseensä Kaupissa mitalipelien jälkeen. 
Ja jännittäväksihän kahden liigapaikan kohtalo jälleen kerran meni. Karsinta 
päättyi BC Islandersin tuuletuksiin ja Helsingin Patterin helpotuksen huokauksiin. 
Kalajokelaisseura BC Islanders teki nuorella joukkueella kovan työn ja nousujoh-
teisen pelinsä ansiosta nousi miesten SM-liigaan ensi kaudeksi. Patteri säilytti 
paikkansa liigassa voittamalla karsinnan.

Jussi Laine, Teemu Karjalainen, Markku 
Petäjämaa ja Jukka Savolainen.

BC Islanders oli noussut kärkikahinoi-
hin sarjojen edetessä ja tykitti päätösotte-
lussa 1004 pistettä Patter 4 Everiä vastaan. 
Vielä kun BC Islandersin pelaajat keräsivät 
10 pistettä vaille kaikki bonuspisteet, riitti 
tulos karsinnan kakkossijaan 57 pisteen 
erolla ennen kolmanneksi jäänyttä Turun 
TPS:ää.

Tuoreen liiganousijan pelaajat tuuletti-
vat nousua vapautuneesti. BC Islandersin 
tehokkain keilaaja karsinnassa oli juniorei-
den maajoukkuekeilaaja Aatu Tapanimäki, 
joka keilasi 7 sarjaan 1504 pistettä ja keräsi 
joukkueelleen mys 60 bonuspistettä. Muita 
joukkueen pelaajia olivat tänään Tomas Tis-

sarinen, Miro Saari, Niko Hillberg, Vesa 
Saari ja Tomi Laukkanen.

– Kiitos, kyllä se nousu hyvältä tuntuu. 
Hienoahan se on näin hienolla porukalla 
nousta ja vielä tuolla loppukirillä, mikä teh-
tiin. Kolme ensimmäistä ottelua pelasimme 
tosi hyvin, mutta tauon jälkeen tuli notkah-
dus, minkä jälkeen vielä kasasimme itsemme 
tosi hyvin noihin viimeisiin. Tällä samalla 
porukalla pelaamme liigaa ensi kaudella. 
Ehkä pari vahvistusta voi tulla vielä lisää. 
Hienolta tuntuu lähteä pelaamaan liigaa, kun 
Tomi Laukkasta lukuun ottamatta muille 
pelaajille kyseessä on ensimmäinen kausi 
liigaradoilla. Nyt olemme vielä pelaajat itse 
olleet nostamassa joukkueen mukaan, Aatu 
Tapanimäki kertoi. 

Kalajoen ylpeys BC Islanders nousi nuorella joukkueella ensi kaudeksi liigaan. Vasemmalta: Niko Hillberg , Tomas Tissarinen, Aatu Tapanimäki, Tomi 
Laukkanen, Miro Saari ja Vesa Saari

TEKSTI JA KUVAT: HENRI HAVUSELA
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”Me haluamme panostaa kilpakeilailuun ja 
samalla näemme, että tämä hyödyttää meitä 

uusien jäsenten hankinnassa”

TEKSTI JA KUVAT: HENRI HAVUSELA

P
ATTERIN SENIOREIDEN mes-
taruussarjajoukkueessa pelaava 
seuran puheenjohtaja Jari Honka-
nen kertoo, että uudet panostuk-

set kilpakeilailussa ovat seuran tapa juh-
listaa 65-vuotista taivalta. Patterin muutto 
Tapiolasta Talin keilahalliin on haikeutta 
sisältävä päätös, joka kuitenkin avaa mah-
dollisuuksia.

– Tapiola on ollut seuran koti, mutta hal-
li on jo niin sanotusti toisella jatkoajalla ja 
sen tulevaisuus on tällä hetkellä epävarma. 
Lisäksi me haluamme panostaa valtakun-
nansarjoihin ja olemme huomanneet, että 
meidät on mielletty joukkueeksi, joka pelaa 
hieman syrjässä, mikä on vaikuttanut mei-
dän imuun verrattuna moniin pk-seudun 
seuroihin, jotka myös panostavat kilpakei-

lailuun, Honkanen avaa ja jatkaa samaan 
hengenvetoon.

– Tämän takia kävimme Jari Ratian 
kanssa hyvässä yhteishengessä keskustelut 
siitä, että meidän perinteinen treenivuorom-
me siirtyy Talin keilahalliin, jossa olemme jo 
aikaisemmin järjestäneet seuran erikoiskil-
pailut. Tämä antaa hyvän alun myös alkavalle 
naiskeilailulle, johon lähdemme nyt panos-
tamaan. Lisäksi me etsimme uusia keilaajia 
myös miesten joukkueisiin. Laskin tuossa, 
että Patterilla on eri sarjatasoilla mukana 
yhteensä 11 joukkuetta, ja niiden lisäksi ha-
luamme naiskeilailuun kaksi joukkuetta mu-
kaan toimintaamme. Tavoitteena on saada 
naisten joukkueet valtakunnansarjaan sekä 
paikallissarjaan, seuran puheenjohtaja linjaa.

Eivätkä suunnitelmat pääty tähän. Patte-

65-vuotias keilaseura Patteri  
laajentaa naiskeilailuun ja muuttaa Taliin 

– ”PANOSTAMME 
KILPAKEILAILUUN”
Keilaseura Patteri panostaa kilpakeilailuun entistäkin kovemmin. 65 vuotta 
täyttävä helsinkiläisseura laajentaa toimintaansa myös naiskeilailuun ja etsii 
parhaillaan jo ensi kaudeksi naiskeilaajia, jotka haluavat kilpailla valtakunnansar-
jassa. Kotihallina toimii jatkossa Talin keilahalli, mihin seura muuttaa Tapiolasta, 
joka on ollut seuran koti vuodesta 60 lähtien. Naiskeilailua Patterissa lähtee 
vetämään Daniela Lönnroth. Lisäksi seura etsii uusia pelaajia myös miesten 
joukkueisiin, sillä seuralla on toistakymmentä joukkuetta eri tasoilla.

rin tavoitteena on saada vielä miesten puo-
lella myös yhdet joukkueet miesten yleiselle 
puolelle sekä senioreihin.

– Sitten meillä olisi SKL:n sarjoissa ja 
paikallissarjoissa yhteensä 15 joukkuetta. Me 
haluamme panostaa kilpakeilailuun ja samalla 
näemme, että tämä hyödyttää meitä uusien jä-
senten hankinnassa. Tämä mahdollistaa myös 
sen, että tulevaisuudessa pystymme tekemään 
tarvittavat nuorennusleikkaukset joukkuei-
siin, kunhan onnistumme saamaan nuoria 
pelaajia miesten ja naisten joukkueisiin.

Toiminta tarvitsee aina tekijöitä. Patterin 
laajentaminen naiskeilailuun on mahdollista 
sillä, että seura löysi Daniela Lönnrothin 
ottamaan vastuun joukkueen kasaamisesta 
ja organisoinnista. Daniela on ollut viime 
vuosina tuttu Raision Nasevista.

>
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Patteri säilytti paikan miesten SM-liigassa ja seuralla oli liigakarsinnassa kaksi joukkuetta.

- Nopealla aikataululla tämä tuli eteen. 
Nasevat teki päätöksen, että haluavat panos-
taa junioritoimintaan ja Raision alueen kei-
lailuun. Jäin hetkeksi miettimään, että mitä 
teen ensi kaudella ja olin myös muuttanut 
pois Raisiosta. Kyselin Talissa Savolaisen 
Jukalta, että voisiko Patteriin olla yhteydessä 
liittyen naiskeilailuun. Seurassa oli kuulem-
ma jo keskusteluita käyty, ja Jari sitten kysyi, 
että saisinko naisten joukkueen kasaan. Nyt 
meillä on enää hetki aikaa kasata ensi kau-
delle joukkuetta. Tällä hetkellä tiedossa on 
kourallinen aktiivikeilaajaa, jotka ainakin 
ovat liittymässä mukaan, Daniela sanoo ja 
kehottaa halukkaita naiskeilaajia olemaan 
pikimmiten yhteydessä häneen. 

Valtakunnansarjoissa on aikaisemmin 
pelannut naisten joukkue Patteri N, mutta 
se on ollut oma seuransa.

– Se on ollut itsenäinen seuransa ja koos-
tunut pitkälti Patterin pelaajien puolisoista. 
He halusivat pitää sen omana seuranaan. 
Meidän haasteenamme on ollut se, että meil-

tä on puuttunut henkilö, joka ottaisi naisten 
joukkueen vedettäväkseen, mutta onneksi 
nyt Daniela tarttuu nyt tähän, Honkanen 
kiittää.

Kriteerinä halu pelata ja 
osallistua
Patterin tavoitteena on kehittää nopealla ai-
kataululla naisten joukkue liigatasolle.

– Innolla odotan tulevaa ja pidän paljon 
olla tällaisessa toiminnassa mukana. Nyt lai-
tetaan homma pyörimään ja tavoitteena on, 
että Patteri pelaisi naisten SM-liigaa kaudella 
26–27, Lönnroth sanoo.

Patterissa halutaan korostaa sitä, että 
seuralla on myös kriteereitä, jotta seura pys-
tyy tarjoamaan pelaajilleen motivoituneen 
ja kilpakeilailuun keskittyneen ympäristön.

– Me haluamme tarjota kaikille edellä 
mainituille joukkueillemme dynaamista toi-
mintaa, minkä takia ykköskriteereinä pelaa-
jille on oma aktiivisuus sekä halu pelata ja 

kehittyä. Me pystymme tarjoamaan kaikille 
halukkaille joukkueet. Sitten tarvitsee olla 
myös halua pelata ja osallistua. Eli mistään 
isoista vaatimuksista ei puhuta, mutta halu-
amme aktiivista toimintaa, Honkanen linjaa.

Muutto Taliin on siinä mielessä haikea, 
sillä Patteri on treenannut nykyisessä Tapio-
lan hallissa valmistumisesta lähtien vuodesta 
1969 ja sitä ennen vuodet 1960–69 Tapiolan 
vanhassa hallissa.

– Ja treenitunnin aika torstaisin on koko 
tänä aikana vaihtunut puolella tunnilla. 65 
vuotta joka torstai kauden aikana on kei-
lattu. Seuran vanhin jäsen on 92-vuotias ja 
meillä on paljon jäseniä, jotka ovat 70-lu-
vulta saakka olleet mukana. Eli Tapiolaan 
liittyy paljon tunnesidettä, mutta jokainen 
ymmärtää myös realiteetit ja meillä on ollut 
tilausta uudistukselle. Talissa meillä on tu-
kena Bowling Oy, joten välinepuoli ja siihen 
liittyvä konsultointi ovat myös kunnossa, 
Honkanen sanoo. 
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G
IANTS VOITTI ensimmäisen 
sarjan ja Bay toisen, mutta Giants 
voitti paremmilla keilapisteillä.

Giantsissa pelasi tällä kaudel-
la Sanna Oksanen, Riikka Nygård, Marjo 
Hirvonen, Anni Javanainen, Ani Juntunen, 
Mari Nurmilo ja Peppi Konsteri. Giants sai 
tällä kaudella ajettua Anni Javanaisen poruk-
kaan mukaan ja uudelle pelaajalle tuli heti 
kultaa kaulaan. Anni olikin lähes sanaton 
onnesta pelien jälkeen. Muilta konkareilta 
juttua tuli hänenkin puolestansa.

– Ensimmäinen sarja oli meidän näköis-
tä keilaamista, toinen sarja oli kaikille hanka-
la. Siinä tuli joko kaato tai reikä, taistelua se 
oli. Olemme todella iloisia, voittoa haettiin 
ja voitto tuli. Tämä oli mukava kruunu kau-

Naisten SM-liigan finaalissa nähtiin tiukkaa taistoa 

– PORIN GIANTS MESTARI

Naisten SM-liigafinaaleissa 
semifinaalissa pelasivat vas-
takkain Lahden Bay ja Helsin-
gin GB. Hallitseva mestari Bay 
voitti semifinaalin ja pelasi 
finaalissa Porin Giantsia vas-
taan. Erittäin tiukan taiston 
jälkeen Giants nappasi kulta-
mitalit kaulaansa. 

Hopealle keilasi Lahden Bay joukku-
eella Roosa Pusa, Veera Häkkinen, Jenni 
Heino, Tiiamari Laukkanen ja Eliisa Hil-
tunen. Pronssilla Helsingin GB joukkueella 
Stella Lökfors, Emma Palermaa, Reet-
ta Neuvonen, Mila Nevalainen ja Roosa 
Lundén.

Naisten liigakarsinta peruttiin. Nasevat 
ilmoitti luopuvansa SM-liigapaikasta, joten 
kaikki kolme karsijajoukkuetta Ke-Ro, TKK 
ja KuKu pelaavat SM-liigaa ensi kaudella. 

Lahden Bay ylsi tällä kaudella loppuotteluun ja hopeamitaleille.

TEKSTI: TIINA VILJAKKA KUVAT: HENRI HAVUSELA

Porin Giants juhli 
naisten liigamesta-
ruutta 2025

delle, vaikka on ollut pelaajavajetta, kuten 
Sanna jäi äitiyslomalle ja aloitti kautensa 
vasta tänään, iloitsi joukkue yhdessä.

– Hyvä matsi, kun oli niin tiukkaa ja 
joutui pelaamaan loppuun asti. Onneksi 
sain tiedon, että ehjä pitää tehdä viimeiseen 
ruutuun, iloitsi Peppi Konsteri.

– Oli todella kiva keilata, kun oli kat-
somossa väkeä ja kannustusta, oli sellainen 
fiilis, että taistellaan mestaruudesta, Ani 
Juntunen kertoi.
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Pro-sarjan kuusi parasta. Rookie-sarjan kuusi parasta.

TEKSTI JA KUVAT: BERTTA HARTIKKA

K
UUDEN SARJAN avausosio alkoi 
Lenni Juutilaisella upeasti.  Hän 
teki kahteen ensimmäiseen sarjaan 
300 pistettä. Round robin -osiossa 

Lenni keilasi viiteen sarjaan 1285 pistettä ja 
voitti neljä ottelua viidestä. Toiseksi sijoit-
tui Aatu Tapanimäki ja kolmanneksi Simo 
Uosukainen.

– No, eipä tuossa mitään ihmeellisiä fii-
liksiä, voittoa tultiin hakemaan ja sieltähän 
se tuli. Ne kolmesataset tuntuivat hyvältä. 
Round Robin meni myös hyvin, löysin ra-
dalta hyvin peli-ideaa, kertoi Lenni loppu-
kilpailun etenemisestä.

Haastaja-sarjasta voiton 
otti Kert Isakar
FYR-kiertueella oli tällä kaudella uusi Haas-
taja-kilpailusarja, joka on tarkoitettu niille 
pelaajille, joiden valtakunnallinen keskiarvo 
on alle 195,00.

Haastaja-sarjan Grande Finalessa avaus-

osion jälkeen Topi Myllymäki oli kärjessä, 
mutta round robinin viimeisen sarjan jäl-
keen virolaispelaaja Kert Isakar nousi hänen 
ohi yhteistuloksella 2574. Myllymäki sijoittui 
toiseksi tuloksella 2546 ja kolmanneksi ylsi 
Topi Haapaniemi 2356.

– Round robin meni hyvin, paremmin 
kuin avausosio. Ei ollut paljon vaikeuksia, 
mutta aina pallo ei kulkenut. Se oli ainut 
haaste, kommentoi Kert peliään.

Elmo Kuusniemi voitti 
Rookie-sarjassa
Voiton vei Rookie-sarjassa TKK seuraa edus-
tava 13-vuotias Elmo Kuusniemi. Yhteistu-
losta hän sai 11 sarjaansa 229. Toiseksi tuli 
Tatu Lavikainen pistein 2194 ja kolman-
neksi Henrik Juotasniemi 2126.

– Ihan hyvin se meni ainakin omasta 
mielestä. Paikoissa oli vähän haasteita, nii-
tä pitää vähän opetella. Kaatoputkia siinä 
tuli eli hyvin meni ja ennen round robinia 

oli hyvin pisteitä tehtynä, niin ei tarvinnut 
paljon voittaa, kommentoi Elmo.

Kauden aikana pelattiin myös FYR:n 
seuracup, jonka voitti GB yhteispistein 1769. 
Toiseksi keilasi AKe 888 ja kolmanneksi 
WRB 537.

Viiden osakilpailun aikana yhteensä 510 
pelaajaa kävi keilaamassa FYR-kiertuetta ja 
SKL kiittää kaikkia pelaajia, ketkä osallistui-
vat kiertueelle. Kiitokset myös nuoriso- ja 
koulutusvaliokunnalle kiertueen toteutta-
misesta! 

Lenni Juutilainen, Kert Isakar ja Elmo Kuusniemi 

FYR Grande Finalen voittajat
Tämän kauden Finnish Youth Ranking-kiertue saatiin päätökseen toukokuun 
alussa Kupittaalla. Pro-sarjasta voiton otti Lenni Juutilainen, Haastajasta Kert 
Isakar ja Rookiesta Elmo Kuusniemi.

Viiden osakilpailun 
aikana yhteensä 
510 pelaajaa kävi 
keilaamassa  
FYR-kiertuetta.
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FYR:n seuracup 
palkinnon voitti GB ja 
sen vastaanotti Emma 
Palermaa.

Haastaja-sarjan kuusi parasta.

FYR-KAUSI 2025–2026 
starttaa elokuussa Helsingis-
sä Talin keilahallissa 30–31.8. 
Seuraavat paikkakunnat tämän 
jälkeen ovat: 
Rauma 4–5.10.
Kurikka 29–30.11. 
Loviisa 7-8.2.2026  
Raisio 18-19.4.2026 
Grande Finale pelataan  
Porissa 2.5.2026.
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L
OPPUKILPAILUSSA KEILATTIIN 
ensin kahdeksan sarjan karsinta ja 
sen jälkeen neljän parhaan keilaajan 
finaali. Viime vuoden Masters-voit-

taja Essi Pakarinen lähti hakemaan toista 
perättäistä voittoa ja sieltä se tulikin.

Essin kahdeksan sarjan karsintatulos oli 
1775 ja hän lähti pelaamaan finaalia kärki-
paikalta. Finaalissa Essi oli koko ajan yk-
kössijalla ja voitti Mastersin tuloksella 2705. 
Toiseksi sijoittui Karen Kaergaard Nielsen 
2540, kolmanneksi Sofie Kaergaard Nielsen 
2295 ja neljänneksi Mika Guldbaek 2203.

– Onhan se siistiä pystyä toisen kerran 
peräkkäin voittamaan EBT Masters aika 
suvereenilla erolla muihin, sitä täältä tul-
tiinkin hakemaan.

– Ensimmäinen kahdeksan sarjan osio 
alkoi vähän tahmeasti, mutta tokassa sarjas-
sa löysin idean mitä lähin toteuttamaan. Piti 
olla hereillä muutosten kanssa joka sarjassa 
rataparien erojen takia. Toinen osio alkoi 
hyvin ja sain ison ekan sarjan ja sen myö-
tä kasvatettua johtoa. Pyrin keskittymään 
omaan peliin ja heittämään hyviä heittoja. 
Pystyin pitämään koko päivän aika hyvin 
pelin ehjänä, mikä auttoi tuloksen tekemis-
tä, päätti Essi.

Miehien puolella Niko Oksanen pääsi 
myös karsintojen jälkeen finaaliin neljän-
neltä sijalta tuloksella 1829. Niko sijoittui 
finaalin jälkeen neljänneksi, Emanuel Jons-
son voitti miehissä ylivoimaisesti pistein 
2931. Myös Luukas Väänänen oli lähellä 
päästä neljän parhaan joukkoon ja sijoittui 
viidenneksi tuloksella 1757. 

TEKSTI: BERTTA HARTIKKA
KUVA: LUUKAS VÄÄNÄNEN

Essi Pakarinen voitti jälleen EBT Mastersin.

Essi Pakarinen voitti 
toisen kerran putkeen EBT Mastersin

Euroopan kiertueen finaali EBT Masters keilattiin toukokuun lopussa Tanskan Aalborgissa. 
Naisten sarjassa voiton vei Essi Pakarinen ja miehissä voittoon keilasi Ruotsin Emanuel Jonsson. 
Myös Niko Oksanen ylsi korkealle ja oli miesten kilpailun neljäs.

”Ensimmäinen kahdeksan sarjan osio alkoi 
vähän tahmeasti, mutta tokassa sarjassa löysin 
idean mitä lähin toteuttamaan”
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Löydät meidät
somesta

MotivBowlingFinland

Kaikki Motiv tuotteet
löydät lähimmästä
Proshopistasi

www.Fullstrikefinland.fi
myynti@fullstrikefinland.fi
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Pekka Mäyry on tunnettu 
hyvästä huumoristaan, 
mutta takoo vitsien lisäksi myös tulosta
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– MENIN lapsena isä Erkin ja setä Reinon 
jalanjäljissä Seinäjoen keilahallille notku-
maan 1980-luvun alussa. Muistelisin, että 
siinä vuosien 1987–88 aikaan rekisteröidyin 
ja menin ensimmäisiin kisoihini 10 libsin 
pallolla. Innostuin lajista ja vaikka tuli joskus 
taukoakin, niin aina tuli löydettyä kuitenkin 
takaisin hallille, Mäyry muistelee.

– 1990-luvun alkuvuosina perustettiin 
kaveriporukalla Seinäjoelle WRB, jossa tah-
kottiin sitten vuosikausia divaria, ja jonka 
taru jatkuu yhä SM-liigassa. Näistä ajoista 
tiivis kaveriporukka on yhä kasassa.

Mäyry pääsi teini-ikäisenä kiertämään 
samoja juniorikisoja kovien keilailumenes-
tyjien, kuten Sami Konsterin ja Petteri Sa-
losen kanssa, mutta ammattilaisuudesta tai 
arvokisoista hän ei varsinaisesti unelmoinut.

– Isoja tulevaisuuden keilailuhaaveita ei 
sinänsä nuorempanakaan ollut, vaan se oli 
vain todella kiva harrastus. Seinäjoella val-
mennuspuolta hoiti silloin aikanaan Eino 
Koskimäki, joka näki jo kilometrin päästä, 
jos jollain oli vaikka rytmissä tai heilurissa 
jotain vikaa. Hänen avullaan saatiin aina 
mahdollinen alamäki taltutettua ja prik-
kilusikoita tuli kisoista pärjätessä kerättyä.

– Juniorifutista pelasin myös aikoinaan, 
mutta en minä mikään pallollinen lahjak-
kuus ollut, vaan enemmänkin siellä heikoim-
massa kolmanneksessa. Keilailussa hieman 
yllätyin, miten toistojen määrällä rupesi 
jonkin verran pärjäämäänkin, Mäyry kertoo.

Pohjanmaalta 
pääkaupunkiseudulle
Pohjanmaalta Mäyry muutti kolmekymp-
pisenä Helsinkiin, kun hän aloitti työt Ve-

Suomalaisessa keilailuyhteisössä monelle nimi Pekka Mäyry on 
varsin tuttu. Tasaisen tappavasta huumoristaan ja hassutte-
luistaan tunnettu 48-vuotias Mäyry ei ole kuitenkaan pelkäs-
tään ratojen huumoriveikko, vaan hän on kilpaillut lajissa jo 
lähes 40 vuoden ajan. Keväällä Mäyry onnistui harvinaisessa 
tempussa ja teki kaksi 300 sarjaa peräkkäin.

santti Oy:llä, jota hän kuvailee ”maailman 
parhaaksi työpaikaksi”. Samalla Mäyryn kei-
lailuseura vaihtui lohjalaiseen RäMeeseen.

– Siellä oli nälkäistä hommaa siihen ai-
kaan. Useita hienoja ja taitavia keilaajia. SM-
liigainnostusta oli itsellänikin siihen aikaan 
kovasti ja olihan siellä mahtava porukka, 
jossa oli Lasse Lintilää, Toni Lainetta, Sa-
mi Salinia, Ari Halmetta ja vaikka keitä.

RäMe oli pitkän putken SM-liigassa, 
mutta viimeiset pari kautta seura ei ole enää 
miesten SM-liigatasolla pelannut.

– Väki väheni ja siinä sinnittelimme. Yri-
tin itsekin jo jäähdytellä, mutta välillä sitä 
joutui kuitenkin ihan pystymetsästä mukaan 
keilaamaan. Minullakin tuli aikanaan kaksi 
poikaa perheeseen, niin ei ollut juurikaan 
keilailuintoa ja kävin pääasiassa heittämäs-
sä vain SM-liigakierrokset. Menestyskin 
oli sitten panostuksemme mukaista. Se oli 
sellaista eloonjäämistaistelua, mutta ei nyt 
kokonaan lopetettukaan, kuvailee Mäyry.

– Hienoja joukkuevuosia ne olivat ja 
pidän itseäni pikkaisen kyllä joukkuepe-
laajanakin. Täysin keilaamattomia vuosia ei 
minullekaan lopulta tullut lainkaan, vaikkei 
joskus huvittanutkaan yhtään.

Viimeiset pari vuotta Mäyry on edusta-
nut helsinkiläistä GB:tä. Keilailu on muuttu-
nut enemmän yksilöpainoitteiseksi, jossa on 
mukavaa valita itseä kiinnostavat kilpailut 
pääkaupunkiseudulta ja lähialueilta. Innos-
tusta sarjapeleihin ei enää juuri löydy.

– GB:llä on muutenkin materiaalia ja 
syvyyttä, joten ei ole pelkoa, että sinne tar-
vitsisi minua kysellä. Olen tehnyt Helsinki 
Rankingista itselleni sellaisen kilpailukauden 
ytimen. Siinä pelataan syksyllä ja keväällä 
12 kilpailua, jonka jälkeen on keväällä sitten 

TEKSTI: MARKUS VILJANEN 
KUVAT: HENRI HAVUSELA JA PAAVO SAARINEN

Pekka Mäyry on pitkän linjan keilaaja, jolla on 
myös sana hallussa.

”En häpeä koskaan tuulettaa 
trebaa. Se on aina mukava täppä 
tilastoihin ja sytyttää ainakin 
minua.”

>
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vielä koko kauden yhteispisteiden mukaan 
yksi finaali.

Täyskaatojen ilosanomaa

Pidetty persoona oli kuluvan vuoden kevääl-
lä monen, jopa keilaajan itsensä, yllätykseksi 
hirmuvireessä. Mäyry takoi Talissa pelatussa 
erikoiskilpailussa kaksi peräkkäistä 300-pis-
teen sarjaa ja yhteensä peräti 29 kaatoa put-
keen. Seuraavana päivänä hän tykitti 300 
pisteen sarjan myös Tikkurilassa. Kokenut 
keilaaja otti kaiken irti menestyshetkestään 
ja ratkaisuheittojen jälkeen nähtiin useam-
pikin näyttävä tuuletus.

– En häpeä koskaan tuulettaa trebaa. Se 
on aina mukava täppä tilastoihin ja sytyttää 
ainakin minua. Menestystä on tullut, finaa-
leihin olen päässyt hyvällä prosentilla, joissa 
muutama voittokin kevätkaudella irtosi ja 
sitten pari trebaakin. Se on tuonut vähän 
lisävirtaa keilaamiseen.

Menestys toi Mäyrylle myös ehdokas-
paikan huhtikuun Kuukauden keilaaja -ää-
nestyksessä. Valintaa ei lopulta tullut, mutta 
Mäyryn huippusuoritukset toivat hänelle 
reilut 60 ääntä.

– Kiva, kun tuollaisen yksittäisen tilas-
toihmeen sain tehtyä. En kyllä itse tajua, 
mistä ihmeestä se oikein tuli, kun ei sitä 
tule käytyä treenaamassakaan nykyään enää 
kuin pari kertaa kaudessa Jussi Turtiaisen 
opastuksessa.

Mäyryn parhaimpiin saavutuksiin lu-
keutuvat muun muassa SM-liigapronssi ja 
avointen SM-kisojen nelossija. Mäyry tote-
aa, että kehitystä on lajissa tullut mukavasti 
vielä viime vuosinakin, vaikka takana on jo 
lähemmäs 40 vuotta lajin parissa. Iän tuo-
ma rauhallisuus ja analyyttisyys ovat hänen 
mielestään olleet avainasemassa.

– Paremmalla prosentilla heitot nyky-
ään menevät tiukassa paikassa taskuun kuin 
nuorempana, eikä tässä ole huonommaksi 

keilaajaksi tullut, vaikka ikää on lisää. Ei tu-
le otettua keilailua nykyään niin vakavasti 
kuin joskus aikaisemmin, eikä nouse höyry 
korvista, kävi heitossa miten vain. Pienen 
marisemisen hallitsen toki vieläkin.

Some haltuun huumorin 
keinoin
Keilailua Mäyry ei ota liian vakavasti myös 
sosiaalisen median päivityksissäänkään, 
joista hänet parhaiten tunnetaan. Huumo-
rin värittämät sivallukset osuvat milloin 
suomalaisiin huippukeilaajiin, milloin ure-
taanipalloihin tai miehen itsensä edesotta-
muksiin radoilla.

– Olen pitänyt Facebookia hyvänä väli-
neenä, kun oman elämänpiirini ihmiset ovat 
kaikki siinä saman katon alla. Keilailuasioi-
den puimiseen se on toiminut varsin hyvin. 
Välillä se keilailuhuumori lähtee pienen ne-
gatiivisuuden ja narisemisen kautta, mutta 
uskon ja toivon, ettei kukaan loukkaannu 
jutuistani, hän toteaa.

– Missä keilailuseurassa olen elämäni 
aikana ollutkin, niin sarjapeleissä on ollut 
aina hyvin hauskaa. Se hauskanpito ei ole 
aina toki ollut yksin minun harteillani, vaan 
ympärilläni on ollut hienoja ihmisiä. 

Olen pitänyt 
Facebookia hyvänä 
välineenä, kun oman 
elämänpiirini ihmiset 
ovat kaikki siinä saman 
katon alla.”

Mäyry on kiertänyt kisoja vuosikymmenet. Kuvassa lisäksi Kaaron Salomaa (kesk) ja Marko Ylkänen Tixi Bowlingissa.
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Järvinen järkeilee 

J
os on maailma sekaisin monien sotien, monien autoritääristen valtionjohtajien ja 
monesta muusta syystä, niin kyllähän urheilunkin maailma – useista hyvistä asioista 
huolimatta – on monessa asiassa aika sekaisin. Esimerkkejä riittää, tässä muutamia:

Dopingkisat: Urheilun yksi suurimmista riesoista on ollut dopingin ja muiden 
suoritusta parantavien kiellettyjen menetelmien käyttö. Nyt kuitenkin suunnitteilla olevien 
Enhanced Games -kisojen idea on, että dopingin käyttöön jopa kannustetaan. Montako-
han urheilijan kuolemaa pitää nähdä, että tällainen hulluus loppuisi?

Arabimaiden rahat: Muutamat arabimaat haluavat rahoittaa urheiluorganisaatioita, 
urheilijoita ja urheilutapahtumia miljardeilla euroilla. Maailman huippu-urheilijoita 

houkutellaan arabimaihin urheilemaan jopa 
sadoilla miljoonilla euroilla. Samaan aikaan 
osaa alueella asuvista, työskentelevistä 
ihmisistä kohdellaan kuin orjia. Mustaa 
yritetään pestä valkoiseksi?

Rikollisvaltiot hännystelijöineen: 
Maailmassa on monia valtioita, jotka 
eivät noudata kansainvälisiä pelisääntöjä 
olipa kyse mistä asiasta tahansa. Näiden 
maiden osallistumiselle eri kansainvä-
lisiin kisoihin tuntuu kuitenkin jostain 
syystä löytyvän enemmän tai vähemmän 
ymmärrystä suurten, maailmanlaajuisten 
urheiluorganisaatioiden ylimmästä johdosta. 
Rahako tätäkin peliä hallitsee?

Jos alussa mainitsemani autoritääriset val-
tionjohtajat, joita tuntuu tulevan koko ajan li-
sää, saavat vahvemman otteen vallasta, voi sillä 
olla suuri merkitys myös urheiluun maailman-
laajuisesti – eikä parempaan suuntaan. Pienes-
sä mittakaavassa epäsuotuisa kehitys on nähty 
myös keilailussa, jossa maailmanliitto on ollut 
varsin sekavassa tilanteessa useita vuosia. Toivon 

mukaan parempaan päin ollaan menossa lajimme tulevaisuutta ajatellen, ja onneksi 
näin olen asian ymmärtänyt.

Yhteenvetona voisi kysyä, että eikö mikään enää riitä? Olipa sitten kyse ihmis-
kehon virittämisestä ÄÄRImmilleen, ÄÄREttömien rahasummien käyttö ja totali-
tÄÄRIsten valtioiden hyssyttely. Mutta jospa maailman urheilukansa voisi kokoontua 
yhteisen pöydän ÄÄREEN ja kilvoitella paremmuudestaan reiluilla säännöillä. Taitaa 
haaveeni olla kaukana tulevaisuudessa.  

Harri Järvinen

Äärimmäistä menoa

”Jos alussa mainitsemani 
autoritääriset 
valtionjohtajat, joita 
tuntuu tulevan koko 
ajan lisää, saavat 
vahvemman otteen 
vallasta, voi sillä 
olla suuri merkitys 
myös urheiluun 
maailmanlaajuisesti 
– eikä parempaan 
suuntaan”
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Suomelle EM-kilpailuista 

kultaa ja kaksi 
pronssia
Tanskan Aalborg isännöi miesten EM-kilpailuja, jotka pelattiin 
4.-14.6. Kilpailuihin osallistui 184 keilaajaa 31:sta eri maasta. 
Suomen saaliina kilpailuista oli Tomas Käyhkön ja Niko Oksasen 
parikilpailun EM-kulta, Juhani Tonterin singlen EM-pronssi ja 
Luukas Väänäsen mastersin pronssi. Suomi oli mitalitaulukossa 
näillä kilpailujen Euroopan neljänneksi paras maa. Joukkueessa 
keilasivat edellisten lisäksi Jarno Lahti ja Rami Mukkula.

K
ILPAILUJEN OLOSUHDE oli 
47 jalkaa pitkä ja öljymäärältään 
31,7 mL. Se osoittautui pelaajille 
erittäin haastavaksi. Paljon kertoo 

se, että EM-kilpailujen All Event voitettiin 
215 pisteen keskiarvolla ja ainoastaan 12 
keilaajaa onnistui keilaamaan 24 sarjaa yli 
200 keskiarvolla.

Singlestä pronssia Tonterille

Suomen miesten mitalitili aukesi heti avaus-
osiossa, kun Juhani Tonteri keilasi hen-
kilökohtaisen singlen pronssille. Tonterin 
tekemä 1407 singlen karsinnassa piti mie-
hen ykkösenä neljän pelatun karsintaerän 
jälkeen. Tonteri sai vastaansa yhden sarjan 
semifinaalipelissä neljänneksi sijoittuneen 
Ranskan Gaetan Mouverouxin. Pelin alku 
oli Juhanille vaikea. Rataparin vasemmalla 
radalla pallo kääntyi pari kertaa nokkaan 
ja jätti ammottavat reiät. Sarjan puolivä-
lissä eroa ranskalaisen hyväksi oli 16 pis-
tettä. Kaikki oli vielä mahdollista. Gaetan 
kuitenkin otti molemmat radat paremmin 
haltuunsa tehden sarjan loppuun kaatojo-
non ja eteni loppuotteluun pistein 238–199. 
Juhanille kuitenkin hienosti EM-pronssia.

– Kyllähän tämä oli tosi hyvä startti ki-
soille. Totta kai sitä toivoi, että olisi saanut 
yhden henkilökohtaisen hopean mikä tuli 
yksissä kisoissa kirkastettua. Ihan hyvä fiilis, 
vaikka toki heti pelin jälkeen vähän mieti-
tytti mitä olisi pitänyt tehdä toisin. Tämä 
on keilailua. Rataparin vasen rata oli se, 
mihin peli kulminoitui. Pallo kääntyi sii-
nä paljon enemmän kuin oikeanpuoleisella 
radalla. Heitin siinä kolme kertaa keskelle 
pakkaa. En huomannut harjoitusheitoilla 
sitä eroa riittävästi. Ei voi mitään, kaveri oli 
parempi ja siitä kunnia hänelle, kuitenkin jo 
EM-pronssiinsa tyytyväinen Tonteri kertoi 
mitali kaulassa.

Singlen Euroopan mestariksi keilasi lo-
pulta Italian Antonino Fiorentino, joka 
murskasi loppuottelussa Juhanin voittaneen 
Gaetan Mouverouxin 277–150.

Käyhkö ja Oksanen voittivat 
parikilpailun EM-kultaa
Tomas Käyhkö ja Niko Oksanen kruunat-
tiin parikilpailun Euroopan mestareiksi. 
Loppuottelussa miehet voittivat ranskalaiset 
Gaetan Mouverouxin ja Valentin Saulnierin 
yhteispistein 434–409.

TEKSTI JA KUVAT: SAMI JÄRVILÄ

Niko Oksanen ja Tomas Käyhkö voittivat upe-
asti parikilpailun EM-kullan. Miehet kukistivat 
loppuottelussa Gaetan Mouverouxin ja Valentin 
Saulnierin 434–409.
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Matka EM-kultaan alkoi aamuerän kuu-
den sarjan karsinnoista, joissa Tomas Käyh-
kö ja Niko Oksanen pelasivat unelmapelin. 
Yhteistuloksella 2680 riitti pitämään miehet 
ykkössijalla semifinaalipeleihin lähdettäessä. 
Niko Oksanen oli hurjalla pelipäällä keilaten 
1396 pistettä kuuteen sarjaan. Tomas Käyh-
kö onnistui myös hyvin 1284 tuloksellaan.

Neljän parhaan semifinaalipelissä vas-
taan asettui ranskalaiskaksikko Enzo Franco 
ja Maxime Dubois. Suomalaispari matkasi 
välierästä loppuotteluun pistein 430–406.

Loppuottelussa Tomas ja Niko kohta-
sivat semifinaalissa Italian parin Antonino 
Fiorentinon ja Erik Davolion kukistaneet 
ranskalaiset Gaetan Mouverouxin ja Valen-
tin Saulnierin.

Pelin alku kulki tasoissa kuutosruutuun 
saakka, jonka jälkeen ranskalaiset tekivät 
pari tyhjää Nikon aloittaessa kaatojonon 
ysiruutuun saakka. Tomas heitti kaadon 
kymppiruutuun, mikä tarkoitti, että Nikol-
le riittäisi hyvä avauslyönti. Mitä vielä, hän 
laittoi pallon taskuun ja kaadolla varmistui 
EM-kulta. Ranskan pari oli lyöty pistein 
434–409.

Tomaksella ja Nikolla oli aiemmin EM-
tasolta voitettuina parikilpailuista pronssia 
ja hopeaa, joten kulta kirkasti aiemmat saa-
vutukset.

Haastatteluun saapui kaksi huojentuneen 
oloista ja tyytyväistä miestä.

– Hyvältä tuntuu EM-kulta, kun olemme 
Nikon kanssa pitkään heitelty näitä miesten 
arvokisojen parikilpailuita. Luotin nyt Ni-
koon, että hän hinaa. Aika avoimin mielin 
lähdin semifinaaliin ja finaaliin, että katso-
taan mitenkä vastustajat pelaavat ja min-
kälainen reaktio itsellä on. Koetan pelata 
ratoja niin hyvin kuin osaan, Tomas kertoi 
kultamitali kaulassaan.

– Ollaan me jahdattu tätä kultaa. Olem-
me usein oltu parina ja lähellä sekä monta 
kertaa tiedetty, että on sauma voittaa. Tänään 
kolmas kerta toden sanoi. Tämän kullan ar-
vostus menee korkealle. Olemme junnuista 
asti pelattu Tomaksen kanssa nuorten kisoja 
ja miesten kisoja. Hyvältä tuntuu nyt voit-
taa yhdessä Tomaksen kanssa kultaa, Niko 
komppasi Tomasta.

Joukkuepelissä Suomelta 
lupaava aloitus, mutta…
Triossa suomalaisilla oli hankalaa. Tomas 
Käyhkö, Niko Oksanen ja Jarno Lahti eivät 
löytäneet ratkaisua haastaviin trioratoihin. 
Kolmikon sijoitus 3401 tuloksella oli vasta 
26. Toisen suomalaistrion Juhani Tonterin, 
Luukas Väänäsen ja Rami Mukkulan lopul-
linen sijoitus oli 9.

Joukkuekilpailussa kolmen viimeisen 

sarjan blokkiin Suomi lähti toiselta sijalta. 
Takana oli toki usea maa pisteissä lähellä. 

Vaikeudet alkoivat toisessa blokissa heti 
ensimmäisessä sarjassa. Pelipaikkaa haettiin 
oikean palloreaktion löytämiseksi.  Suomi 
putosi lopputuloksissa kymmenennelle si-
jalle tuloksella 5675. Hyvää oli se, että Luu-
kas Väänänen ja Juhani Tonteri kuitenkin 
selviytyivät sarjoillaan Tomaksen seuraksi 
24-parhaan mastersin peleihin.

– Tuossa juteltiin pitkään joukkueen 
kanssa pelin loputtua, että mitä me olisi voitu 
tehdä toisin. Oikeastaan kukaan ei tiennyt. 
Eka sarja olisi pitänyt pystyä pelaamaan 
enemmän. Se oli ihan selvää, mutta sitten 
kaksi seuraavaa sarjaa. Jos Tomas sanoo, että 
eipä ole tämmöistä tullut ikinä vastaan, niin 
se nyt kertoo aika paljon. Olihan se ihan 
käytännössä pelaamatonta siinä. Nyt kävi 
näin, ei voi mitään. Kaikkemme me kyl-
lä varmasti yritimme ja monia ideoitakin, 
mutta mikään ei toiminut, valmentaja Juha 
Immonen kertoi pettyneenä.

Tanska kohtasi joukkuekilpailun lop-
puottelussa Ruotsin. Tanska vei kotiyleisön 
huudattamana himoitun joukkuepelin mes-
taruuden 916–873. 

Väänäselle pronssia 
mastersista
Kolme suomaliskeilaaja oli mukana kisat 
päättävässä mastersin finaalissa, jonne oli 
selviytynyt 24 All eventin parasta keilaajaa. 
Tomas Käyhkö suoraan toisella kierroksel-

la, jonne pääsi suoraan kahdeksan parasta. 
Kaikki mastersin pelit pelattiin paras kol-
mesta -systeemillä eli kahdella voitetulla 
sarjalla jatkoon.

Kaikki suomalaiset selviytyivät aina mas-
tersin kolmannelle kierrokselle. Luukas Vää-
nänen ja Tomas Käyhkö kohtasivat tässä 
kohtaa toisensa. Luukas Väänäsen pelivire 
jatkui edellisestä vaiheesta ja pallo toimi 
reunasta erinomaisesti. Luukas vei pelin 
2–0 sarjoin 225–174 ja 234–184.

Juhani Tonteri sai vastaansa Ranskan 
Maxime Duboisin ja ranskalainen oli pa-
rempi sarjavoitoin 2–1.

Luukas Väänänen kohtasi semifinaalissa 
Ruotsin Robin Ilhammarin. Ruotsalainen 
eteni hyvällä pelillä loppuotteluun sarjoin 
257–203 ja 238–178.

Ensimmäisissä miesten arvokilpailuissa 
pelannut EM-pronssimitalisti Luukas Vää-
nänen kertoi pelinsä jälkeen;

– Totta kai nyt vähän harmittaa tuo se-
mifinaalin häviö ja en päässyt loppuotteluun, 
mutta kyllä nyt jo tuntuu hyvältäkin ja myö-
hemmin vielä paremmalta. On kyllä hyvät 
fiilikset. Tomaksen (Käyhkö) kohtaaminen 
ja voittaminen puolivälierissä ei tuntunut 
hyvältä, vaikka kummin päin sitä ajattelee. 
Nuo on pahoja ja haastavia tilanteita, kun 
ratkotaan maamiestä vastaan näin isokin 
titteli, Luukas kertasi. 

Miesten EM-kilpailut päättyivät Ilham-
marin juhliin, kun ruotsalainen voitti mas-
tersin loppuottelussa hienot kisat pelanneen 
Ruotsin Maxime Duboisin.

Suomen joukkue EM-kilpailuissa. Vas .ylh. Luukas Väänänen, Niko Oksanen, Tomas Käyhkö, alh. 
Juhani Tonteri, Jarno Lahti ja Rami Mukkula.
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Kilpailusäännöt

KOHTA 3.1
Ratojen määräaikaistarkastuksien voimassaolo on pakollista vain 
radoille, joissa pelataan määrättyjä SKL:n alaisia kilpailuja. Näitä 
ovat SM-kilpailut sekä korkeimmat sarjatasot valtakunnansarjoissa.

Ratatarkastustoiminta on aiheuttanut paljonkin keskustelua ja va-
liokunta mietti koko talven ajan ratkaisuja kilpailullisesti hyväksyt-
tävien ja hyväkuntoisten ratojen varmistamiseksi.

Yhteistyössä SKL:n hallituksen kanssa päädyttiin ratkaisuun, 
jossa varsinaista ratatarkastusvalvontaa tehdään vain suoraan SKL:n 
alaisten kilpailujen osalta. Muiden hallien kanssa jatketaan yhteis-
työtä ja ratatarkastajien palvelua hallit voivat tilata tarpeen mu-
kaan. Ratatarkastajalta saa yksityiskohtaisen raportin tarpeellisista 
parannustoimista.

Vuosittainen ratojen itsearviointi jää edelleen voimaan. Tämä 
itsearvioinnin tarkoitus on muistuttaa halleja tarvittavista tarkastuk-
sista sekä pitää SKL:n toimesta kirjaa kilpailuja järjestävien hallien 
aktiviteeteistä kunnossapidon suhteen.

KOHTA 4
Pallon pinnan muokkaamista rajoitetaan ja kilpailun aikana se jää 
sallituksi lämmittelyn ajaksi. Sarjojen välillä ei enää muokkaaminen 
ole mahdollista.

Pallon pinnan muokkaus jakaa mielipiteitä vahvasti. Pinnan muok-
kaus vaikuttaa pallon käyttäytymiseen radalla, tästä ollaan yhtä 
mieltä. Muokkaamisen tarpeellisuudesta, saatikka välttämättömyy-
destä, ollaan sitten jo montaa mieltä. Karkeasti voidaan sanoa, että 
mitä karkeammilla pallonpinnoilla pelataan, niin sitä nopeammin 
öljyä poistetaan radoilta.

Kansainvälisesti katsoen Suomi on ollut niitä harvoja maita, 
jossa muokkaaminen pelin aikana edes rajoitetusti on ollut sallittua. 
Alkavan kauden aikana kerätään kokemuksia ja tarkoitus on analy-
soida vaikutuksia kauden jälkimäisellä puoliskolla, kevään aikana.

KOHTA 5.1
Tupakan ja nuuskan lisäksi, myös muiden nikotiinituotteiden käyttö 
kielletään kilpailun aikana.

Säännöissä huomioidaan nyt markkinoiden trendit ja nikotiinipus-
sit rinnastetaan selkeämmin nuuskan käyttöön.

Valtakunnansarjasäännöt

Miesten valtakunnansarja tunnetaan jatkossa yleisenä valtakun-
nansarjana.

SM-liigoissa ja yleisessä ykkössarjassa siirrytään pelaamaan 
raskailla pisteillä. Keskinäisen sarjan voittaja saa kaksi raskasta pis-
tettä, tasapelistä yhden. Voitosta joukkue saa kymmenen raskasta 
pistettä, tasapelistä viisi. Runkosarjan sarjasijoitus määräytyy ras-
kaiden pisteiden perusteella.

Kauden päätteeksi yleisen sarjan kolmos- ja nelossarja yhdis-
tetään ja kolmossarja tulee olemaan alin sarjataso. Kolmossarjan 
pelit pelataan kolmella pelaajalla.

Yleistä SM-liigaa pelataan tulevalla kaudella neljällä pelaajalla. 
Seuraavalle kaudelle määrä nousee viiteen. Joukkuemäärää kasva-
tetaan ja kaudella 2026–2027 SM-liigaa pelataan kahdessa kuuden 
joukkueen lohkossa. Naisten SM-liigassa jatkaa kuusi joukkuetta.

Seniorien puolella mestaruussarjan jatkokierros muutettiin 
yksinkertaiseksi. Kauden päätteeksi seniorien kaksi alinta sarjata-
soa yhdistetään.

Sääntöihin tehtiin sanamuotokorjaus koskien keilaamista en-
nen sarjakierrosta ja sen aikana. Jos keilaat kilpailua aamun ensim-
mäisessä erässä tai käyt harjoittelemassa, et voi mennä sen jälkeen 
keilaamaan samassa hallissa pelattavaa valtakunnansarjakierrosta. 
Kierroksen pelien jälkeen voi toki keilata lisää.

Farmisopimuksen teko sallitaan jatkossa myös saman sarjata-
son joukkueiden kesken. Tällöin pelaaja voi kuitenkin edustaa vain 
yhtä joukkuetta kauden aikana.

Veteraanien puolella muutos koskee pelaajan liikkumista sa-
man seuran eri joukkueiden välillä eri sarjatasoilla. Valiokunta 
päätti yhtenäistää sääntöjä ja ottaa käyttöön yleisissä säännöissä 
käytössä oleva sääntökohta: Seura voi käyttää pelaajiaan vapaasti 
eri sarjatasoilla tammikuun viimeiseen päivään asti. Jos seuralla on 
kaksi tai useampaa joukkuetta samassa lohkossa (1–2 divisioonat) 
tai samalla sarjatasolla, käsitellään joukkueet eri seuroina. 1. helmi-
kuuta jälkeen pelaajat pelaavat kussakin sarjassa kauden loppuun, 
sillä sarjatasolla ja joukkueessa, jossa pelaavat ensimmäisen kerran 
kyseisen päivämäärän jälkeen. Poikkeuksena kyseisen päivämää-
rän jälkeen pelaaja voi siirtyä alemmalta tasolta ylempään, mutta 
ei ylemmältä tasolta alaspäin, jos on pelannut ylemmällä tasolla 
helmikuun 1. päivän jälkeen.

Tässä vaiheessa täsmennetään vielä pallon pinnan muokkaus-
ta siten, että lämmittelyrataparilla pelien aikana pallon muokkaus 
on kiellettyä. Valtakunnansarjan ottelut rinnastetaan yhtenäiseksi 
peliksi ja muokkaus on siis sallittua vain alkulämmittelyjen aikana, 
kuten yleisesti kilpailuissa.

Kilpailu- ja sarjavaliokunnan psta
Jarmo Tamminen

Yhteenveto SKL:n hallituksen 
hyväksymistä muutoksista 
valtakunnansarja- ja kilpailusääntöihin
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Lounais-Suomen alueen 
junnujen yhteinen kesäleiri

TURUN ALUEEN junnujen neljäs kesäleiri järjestettiin kesäkuun 
alussa Raision keilahallissa. Leiriä on pääsääntöisesti markkinoitu 
Turun, Raision ja Salon junnuille. Mutta osanottajia oli muualtakin, 
kaukaisimmat Ylöjärveltä. Länsirannikon Keilailun Tuki ry tukee 
leirin järjestämistä taloudellisesti.

PÄIVÄLEIRI EDELLEEN SUOSITTU
Tämänkin vuotinen leiri järjestettiin samalla periaatteella kuin kol-
me edellistä, eli kolmen päivän päiväleirinä kesäkuun alussa. Viime 
vuonna kokeiltiin leirin järjestämistä niin, että yöpyminen olisi ollut 
keilahallilla ja ajankohta oli elokuun alussa. Mutta tuolloin osallis-
tujia ei saatu riittävästi, joten leiri jouduttiin perumaan. Päivälei-
rin etuna on se, että pienempienkin leiriläisten kynnys osallistua 
leirille on matala, koska välimatkat Lounais-Suomessa ovat lyhyi-
tä. Päiväleirin organisointi on helpompaa ja hinta on edullisempi. 
Leirimaksu oli vain 35 € ja sisälsi myös maittavan ja monipuolisen 
lounaan kaikkina päivänä keilahallilla. Osallistujia oli tänä vuonna 
30, joista tyttöjä oli 7 ja poikia 23. Nuorin leiriläinen oli 7-vuotias 
ja vanhin 17-vuotias.

LEIRIN OHJELMA
Leirin päävastuullisena valmentajana oli Turun keilailuliiton liit-
tovalmentaja Kai Hildén. Mukana oli myös aluevalmentaja Eetu 
Sola, joka vastasi kaksikätisten valmennuksesta. Muina valmenta-
jina olivat Petra Eriksson-Sola ja Marja Hongisto. 

LEIRILLÄ ILOINEN TUNNELMA
Leiriläisten taso vaihteli tulevaisuuden ryhmäläisestä täysin vasta-
alkajiin. Mutta siitä huolimatta tai juuri siitä syystä leirillä oli iloi-
nen tunnelma koko leirin ajan. Tosissaan yrittämistä, oppimisen 
iloa ja toisten onnistumisista riemuitsemista oli paljon. Toki myös 
epäonnistumisia ja oman tasonsa alituksia nähtiin, mutta toivot-
tavasti se antaa intoa harjoitella enemmän leirin oppeja hyväksi-
käyttäen. Kaverisuhteilla on suuri merkitys siihen, miten saamme 
junnut pidettyä harrastuksen parissa ja tällä leirillä se näkyi selvästi.

Kiitokset kaikille mukaville leiriläisille, innostaville valmenta-
jille ja Raision keilahallin pirteälle henkilökunnalle. Ensi vuonna 
tavataan Turussa Kupittaalla.

TEKSTI: MARJA HONGISTO

ENSIMMÄISEN LEIRIPÄIVÄN OHJELMAA:
•	 lähtöpaikan tarkistus, etäisyys rajarikkoviivasta, 

pallon paikka
•	 paikalta heitto ja yhden askeleen heitto
•	 kolmen ensimmäistä askelta, pysäytys ja sitten nor-

maali viiden askeleen heitto
•	 päivän päätteeksi oli joukkuekisa bakerina
TOISEN LEIRIPÄIVÄN OHJELMAA:
•	 Kai piti luennon irrotuksesta ja Petran johdolla 

tehtiin alkulämmittely oikein kunnolla
•	 radoilla harjoiteltiin irrotuksia ja sivuttaispyörintää 

ilman peukaloa
•	 päivän päätteeksi oli joukkuekisa kolmella keilaajalla
KOLMANNEN LEIRIPÄIVÄN OHJELMAA:
•	 kerrattiin aikaisempina päivinä harjoiteltuja asioita
•	 paljon vapaata keilailua, jonka aikana valmentajat 

kiersivät radoilla ja opastivat leiriläisiä
•	 päivän päätteeksi oli leirikisa, jossa leiriläiset oli 

jaettu neljään eri tasoryhmään

Valmentajina leirillä olivat vasemmalta: Turun Keilailuliiton työharjoittelija 
Jussi Saarni, Eetu Sola, Petra Eriksson-Sola , Marja Hongisto ja Kai Hildén
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Silmäaseman uusi palvelu, optikon urheilunäöntutkimus, 
on laajennettu ja tarkennettu versio perinteisestä optikon 
näöntarkastuksesta. Urheilijan näöntutkimuksessa selvitetään 
näöntarkkuuden ja silmien voinnin lisäksi silmien yhteisnä-
köön liittyviä mittauksia. Näiden pohjalta voidaan parantaa 
esim. keilaajan kykyä tähdätä tarkasti ja parantaa suoritusten 
toistettavuutta, kun oikeanlaisilla korjauksilla saadaan näkö te-
räväksi ja katseen kohdistaminen tähtäysmerkkeihin vakaaksi.

Urheilijan näöntutkimuksen päätteeksi saat silmälasireseptin 
arkilaseille, tarkan ja yksilöllisen suosituksen urheilulaseja tai 
-piilo linssejä varten sekä asiantuntijan neuvoja parempaan 
urheilunäkemiseen.

Optikon urheilunäöntutkimuksia tehdään noin 30 Silmäase-
malla ympäri Suomen.

HEITTÄMÄLLÄ 
PAREMPIA KAATOJA

OPTIKON URHEILU-
NÄÖNTUTKIMUS

79 €
Silmä- tai urheilulasien 

ostajalle 44 €

Lue lisää ja varaa aika!
Ajanvaraus myös silmäasema.fi

tai 010 190 200 (mpm/pvm)


